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j| Déri-muzeum ügyével
szívesen foglalkoznak most a fő­
városi sajtóban, de sem az igaz­
ságnak, sem az ügy elŐbbrevilc- 
lének nem megfelelő módon, Úgy 
lüntelik lel a dolgot, mintha a 
Ii Frigyes nagyszerű áldozat- 
készsége a .debreczeni hatóságok 
eljárása miatt nem tudná elérni 
:i nemzeti kultúra szempontjából 
eléggé nem értékelhető célját. A 
mtízviim palotájának fclé*pitésérc 
.szánt hatalmas összeget ugyan­
is — igy szol a híradás deb- 
rerzeiii tényezők értékpapírokba 
fektetlék s az értékpapíroknak a j 
tőzsdei árváltozások folytán be- 

\étkezett nagy elértéktelenedése 
lehelet lenné telle a tervbe vett 
nagy aránya építkezést s ezzel 
válságba sodorta a múzeum 
ügyét, meri a műkincseket ezek 
szerint nincsen hol elhelyezni.

Ebből az előadásból annyi az 
igaz, liogv a tőzsdei árhanyatlás 
miatt a Déri Frigyes ur állal a 
imizvum-palota építésére adomá­
nyozóit összeg ma nem elég az 
építkezésre. Ebben azonban a 
(lebreezeni hatóságokat semmi 
sem terheli, mert az, hogy a ren­
delkezésre bocsátott összeg ér­
tékpapírokban van elhelyezve, 
nem a debivrzeni hatóságok ren­
delkezésének eredménye. Debre- 
rzenben a Déri ur adományáról 
mint már tőzsdén jegyzett papí­
rokban fekvő tőkéről lértesüllek 
s a (lebreezeni hatóságoknak meg 
arról sem lehel tudomása, hogy 
a papíroknak mai értéke alacso­
nyabb-e, mint azok eredeti vé­
telára. Ennek folytán természe­
tesen itt ninesennek abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is 
szemrehányást akarjanak tenni 
azért, mert a tőke papírokban van 
elhelyezve. Itt egyszerűen azt 
tudják, liogv bizonyos meghatá­
rozol! nemű és mennyiségű pa­
pin rendelkezésre áll a múzeum 
dpi lésére, s legfelebh azt. hogy a 
papírok a tőzsdei napiár szerint 
időről-időre mennyit érnek. Volt 
idő, amikor a tőzsdei ár szerint 
valóban értékesillietők leltek vol­
na ezei hétszázmillióért, de az ér­
tékesítés akkor sem történhetett 
volna a (lebreezeni halóságok ál­
lal. Mai eladás esetén a papírok 
sokkal kevesebbel érnek, de ar­
ról beszélni, hogy ez a kedvezőt­
len helyzet tőzsdei spekuláció 
eredménye volna, a valóságtól 
igen messze ill, mert hiszen az, 
aki a meglevő értékpapírjait éve­
sen keresztül megtartja, semmi 
esetre sem spekulál.

Az. hogy a Déri múzeum épi— 
lese emiatt halasztást szenved, 
mindenesetre igen nagv haj és 
esetleg még nagyobb hátrányok 
forrása is lehet. De ezért a téri vért 
kárhoztatni senkit sem lehet, leg- 
kevesbbé a (lebreezeni hatóságot, 
amelynek a Iielvzel ezen alakú- 
;lsara semmi befolyása nem volt 

<‘s nem is leheléit.
A (lebreezeni tényezőket még 

abban a tekintetben sem terheli 
mulasztás, hogy az építkezést nem

lehelén akkor, amikor a papírok 
ára a legkedvezőbb volt megkez­
deni. Debrcczenben készséggel 
bocsátották volna rendelkezésre 
az azonnali építkezésre alkalmas 
lelket a Nagyerdőn. Készséggel 
szerezték volna meg a Csokonai - 
szobor melleti egyházi telkeket is. 
Az cgyesség az egyházi hatósá­
gokkal erre már kész is volt. Ar­
ról, hogy az elhelyezés tekinte­
tében újabb meg újabb gondola-

epeti a 
tehetnek

lók merültek fel, talán 
(lebreezeni városházán 
legkevésbbé.

Szenzációkeresés és leleplezési 
vágy érdekéből a valóságnak 
mellé menni mindig kárhoztató. 
Kétszeresen az., amikor jogos ér­
zékenység felkeltésének lehetősé­
géről van szó s a ferde előadás a 
már is kedvezőtlen helyzetnek 
még rosszabbra forduíhatását 
okozza.

Genf, szept. 12. Bethlen István 
gróf miniszterelnök beszédéről 
Jouvenol francia kiküldött az 
United Press munkatársának a 
következőket mondotta:

— Bethlen gróf meggyőzött min 
k’et arról, hogy Magyarország kül­
politikája a népszövetségen ala­
kul. Nagyon is szükség volt arra, 
hogy ilyen részletes kijelentéseket 
legyen a magyar kormány, mivel 
ezáltal sok félreértést elkerült.

Parmoor lord ugyanazon lap 
munkatársának következőket inon 
dolta:

— Gróf Bethlen fejtegetéseihez 
csak gratulálhatok. Én és minden 
angol ember aláírjuk Bethlen ki­
jelentéseit. "Anglia eddig is igen 
élénken vett részt Magyarország 
újjáépítésében. Az angol politiku­
sok látják, hogy a pénzügyi szak­
értők milyen helyesen jártak el 
akkor, amikor Magyarország sza­
nálási akcióját támogatták.

A Nemzetek Szövetsége elismerésé! 
fejezte ki a magyar kormánynak.
Genf, szept. 11. A Nemzetek i 

Szövetségének a magyar pénzügyi j 
talpraállás kérdésében hozott ha- j 
tározata szószerint a következő- j 
képen hangzik:

A közgyűlés tudomásul vette 
azt a beszámolót, amelyet Ma- , 
gyarország talpraállitásának mü­
véről a tanács általános jelentése 
tartalmaz.

1. Élénk megelégedéssel áHa­
júi ja meg, hogy a Nemzetek Szö­
vetségének támogatása mellett es 
a népszövetség pénzügyi albizott­
sága által kidolgozott programra 
alapján Európa egyik újabb or­
szágának talpraallitasa folyik 
isméi sikeresen.

2. Úgy véli, hogy ez a mü 
éjien úgy, mint Ausztria esetében, 
sikerre "jutását csupán a nemzet­
közi együttműködésnek köszön- 
lieti, ezért nagy megelégedéssel In­
gád ja, hogy ebben a műben több 
ország vett tevékeny részt, részint 
a jegyzőkönyvek alairasaval, ré­
szint a kölcsön kibocsátásává! 
(Anglia. Csehország, Északame­
rikai Egyesült Államok, Francia- 
ország. 'Hollandia. Magyarország. 
Olaszország, Románia, Svédország 
Svájcz, Szerbia, Horvát-Szlavon- 
ország).

I. Megállajútja, különösen, hogy 
az tijjáéjútésnok az állami pénz­
ügyek rend behozatalára alapított 
elvét szerencsésen csatolták össze 
egv olyan rendezéssel, amely busz 
évi időtartamra korlátozza és meg 
szabja a szerződéses terhekből 
credo fizetésüket, továbbá, hogy a 
mii végrehajtása éjien ugv. mint 
Ausztria esetében, ellenőrzésnek 
van alávetve, amelyet a Nemzetek 
Szövetségének magasrangu tiszt­

viselője ügy amerikai állampolgár 
gyakorolt teljes pártatlansággal.

5. Megállapítja, hogy ezúttal is 
a közvetlen cél, amelyet a Pro­
gramm alkotói maguk elé tűztek, 
inkább pénzügyi, mint gazdasági 
természetű. Azon alapszik ugyan­
is, hogy az egészséges pénzügyi 
politika nyomán visszatér a bi­
zalom, amelynek meg lesz a jóté­
kony hatása az ország gazdasági 
helyzetére is.

A közgyűlés azonban hangsú­
lyozni óhajtja itt a pénzügyi al­
bizottság ama ajánlásának foly­
tatását. amelyek a gazdasági fej­
lődésre és politikára vonatkoznak. 
Remélhető, hogy a Magyarorszá­

gon megkezdett miivel olyan nem­
zeti és nemzetközi rendszabályok­
kal és egyezményekkel lehet kiegc 
sziteni, amelyek alkalmasak arra, 
hogy előmozdítsák a szabad és 
normális kereskedelmi kapcsola­
tok felelevenítését.

6. A közgyűlés ismételten nagy 
’elismerését óhajtja kifejezni a 
pénzügyi albizottság tagjainak, — 
akik szakavatottságukkal, türel­
mükkel és a bölcs megítélésükkel 
olyan tervet tudtak alkotni, ame­
lyek épen ugv, mint Ausztria ál­
lapotának orvoslására kidolgozott 
programra, az egészséges pénz­
ügyeknek általános irányelvein 
alapszik, de emellett számol vet 
Magyarország különleges viszo­
nyaival. Nagy elismerését fejezi ki 
a magyar kormánynak is azért az 
erélyéért és gyorsaságáért, ame­
lyet a vele együttesen megállapí­
tott programra végrehajtása során 
kifejtett, továbbá azoknak a fér­
fiaknak, — elsősorban Jeremiás 
Smith főbiztosnak, — akik a ma­
guk igazgatási munkájával s 
programot a gyakorlatban keresz­
tül viszik, meg pedig olyan mó­
don, hogy az eddigiek alapján 
máris bizalommal teljes kilátás 
nyílik a végső sikerre.

Végül elismerését fejezi ki mind 
azok iránt, akik az egyes országok 
ban hozzájárultak az újjáépítési 
kölcsön teljes összegének elhelye­
zéséhez.

I 7. Megelégedéssel hangsúlyozza, 
hogy a programúiban előirt ma­
gyar törvények megszavaztattak, 
az uj Nemzeti Bank megalakult. 
Az inflációt megállították, az igaz 
gatási reformokat megkezdték, az 
adójövedelem fokozódik, a köl­
csön szolgálatra igénybe vett ál­
lami jövedelmek jóval felülmúl­
ják azokat az óvatos becslésüket, 
"amelyeket a terv kidolgozása ide­
jében számba vettek, általában, 
hogy a terv végrehajtása a siker 
legkedvezőbb kilátásai mellett in­
dultak meg.liogv .. —OJ---- --

Korányi Frigyes báró pénzügy- 
miniszter a pénzügyi újjáépítésről.

— A papírpénz értékvesztését so­
hasem lehet megállítani magának 
az illető országnak tulajdon erejé- 
ből. A segítés egyetlen módja a kül­
földi tőke beömlesztése. Világos 
volt, hogy egyedül a Nemzetek Szö­
vetsége juttathatja Magyarországot 
abba a helyzetbe, hogy ilyen kül­
földi kölcsönt felvehessen.

A Nemzetek Szövetsége akciójá­
nak köszönhető, liogv Magyarorszá­
gon az éles válság elmúlt. Ma Ma­
gyarország csupán egy másodrendű 
válsággal küzködik, amely kikerül­
hetetlen volt, de amely többe már 
nem veszedelmes.

Korányi Frigyes báró ezután rész 
teles számadatokkal ismertet. Ma­
gyarország gazdasági helyzetet. Mi- 
jirlyt a külföldi kölcsönre vonatkozó 
előkészítő tárgyalások megindultak 
mindjárt nagy változás következett

Genf, szeptember 12. Korányi Fri­
gyes báró pénzügyminiszter a Nem­
zetek Szövetsége közgyűlésének má­
sodik főbizottságát Magyarország 
pénzügyi újjáépítéséről a követke­
zőkben tájékoztatta :

— A papírpénz inflációja nagy 
zavart és kusza összevisszaságot 
teremtett.

— A pénz szédítő értékvesztésé­
nek hatásai Magyarországon ugyan 
azok voltak, műit amelyek mindig 
is jelentkeztek : egyensúlyát veszti 
a gazdaságilag beteg szervezet műkő 
dósé. A pénz vásárló ereje össze­
omlásának következtében az árak ttg 
rásszerüen emelkedtek. Egyes társa 
dalmi rétegek mindjobban növekvő 
csoportjai csúsztak le a nincstelen- 
ségne, mert a vagyonok eltolódtok 
és a munka díjazása többé nem a 
munka értékéhez igazodott.
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be, iimi jórészt a bizalom felénk 
visszatérésének és az energia újra­
éledésének tulajdoniiható. Ugyan­
akkor az ország a közeli kölcsönbe 
vetett bizalom lendületével megala­
pította uj jegybankját és — siker­
telenség esetére mindent kockáztat­
va — egy csapásra megállította a 
bankóprést.

Látható ebből, milyen fontossága 
van ilyen körülmények közölt a köl­
csönnek. Magyarország ehez mérten 
rendkívül hálás a Nemzetek Szövet­
ségének. A par exellcnee vitatha­
tatlan érdeke, hogy Magyarország 
vásárló ereje újból megerősödjék.

Magyarország hőn óhajtja, hogy 
kövesse a pénzügyi albizottság aján­
lását és hogy lehetőleg mielőbb vég­
leges kereskedelmi szerződéseket 
kössön, — elsősorban közvetlen 
szomszédaival. Erre vonatkozólag 
már megtette a kezdeményezést.

Hogy Magyarország hasznos szer­
ződő fél legyen, mint fontos termelő 
és vásárló, ehez nem elegendő, hogy 
pénzügyei rendben legyenek, hanem 
szükséges az is, nogy termelési té­
nyezőinek egyensúlyát helyre állít­
sák.

- Magyarország gazdasági újjá­
építésének első fejezete mondotta 
befejezésül a miniszter — bezárult. 
Más fejezetek fognak következni, 
lelve munkával, de lelve reményekkel 
is. A magyar nép azon van, hogy 
minden figyelmét é; erejét e mun­
kára összpontosítsa. Tisztes szere­
pet akar betölteni a maga erőfe­
szítésével abban az alkotó munkál­
kodásban, amely Európa valameny- 
nvi népére a virágzás korszakát 
fogja meghozni. Ebhez az erőkifej­
téshez nem kér egyebet, mint er­
kölcsi támogatást a Nemzetek Szö­
vetsége részéről

Hegedűs Lóránt leánya megcáfolja 
azt, hogy atyja halálos beteg.

A volt pénzügyminiszter súlyos gazdasági krízistől
tart.

Prága, szcpl. 12. A Moravski 
tfennik, a nemzeti demokrata- 
part lapja legilletékesebb forrás­
ból közli, hogy a kisantanl kül­
ügyminiszteréi legközelebb tanács 
kozasrn fognak összeülni, mert 
heties politikája, amely oevullal a 
kisantanl hivatalos politikája is. 
a Népszövetségben Ram sav Mac­
Donald fellépésé következtében ve 
rcséget szenvedeti.

A készülő konferencián az idé­
zőit lap szerint esetleg arról lesz 
szó. hogy a kisantanl politikajál 
módosítsák.

A belügyminiszter 
Nyíregyházán.

Rakovszkv 
ap reg-

Budapesl, szept. I?.
Iván belügyminiszter 
k" I Nyíregyházám utazik, ahol 
n s/l vesz a város jubileumi ün­
nepségén. Nyíregyházáról Tisza 
Lajos gróf kovsordi birtokára ki­
lógni el, hétfőre pedig .issza étke­
zik Pytdapeslro, ahol n főispánok 
ankélján vesz részi.

Az ankélon meg fogják állapi- 
lani. hogy először milyen inunkn­
ál lx a írnak teremthetők és másod­
szor honnan teremthetők lő azok 
az anyagi eszközök, amelyekre a 
xidt'ki törxényhatóságoknak szűk 
segűk van a közmunkák kür 
■ eljából.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Rttdapesl, szept. 12. V mngvar 
feii-aia mai árfolyama hivaíilos 
dollárkurzuson ál számítva 13 
h-1-hß Jiapirkorona.
mamám

■a “a

ezer

Budapest, szept. 12. Hétfőn 
terjedt el a hire, hogy Hegedűs 
korául, Magyarország' voll pénz­
ügy minisztere a Graz melletti 
Lasnihőhe szanatóriumból haza 
érkezeit budapesti lakására. He­
gedűs Lom ml leánya igy nyi­
latkozott :

— Mióta édes apám hazajött 
a Graz melletti Lasnitzhohclből, 
állapottá határozottan javult. Ha­
tározottan látjuk, hogy úgy fizi­
kailag, mint szellemileg megerő­
síti az itthoni levegő. A legna­
gyobb hu j, hogy édes apám még 
mindig igen pesszimiszlil<us szili­
ben látja Magyarország 
örömmel látjuk azonban 

mióta hazahoztuk, már is 
godtabb. Magyarország pénzügyi

jövőjét, 
hogy 
nvu-

helyzetél azonban még mindég 
igondterliesen szemléli és felfo­
gása szerint Magyarországot su- 
jvos gazdasági kt izisek fenyege­
tik.

— Nagyon kérem — fölvlaIla 
azulán — cáfolja meg azokat a 
hiteket, amelyek teljesen érthe­
tetlenül és alaptalanul kerültek a 
magyar sajtóba, hogy édes apá­
mat gondnokság alá akarjuk he­
lyezni.

Ezt mi a leghatározottabban 
megcáfoljuk. Azl is meg kell cá­
folnom, hogy édes apám halálos 
beteg, meri Schaffer tanár véle­
ménye szerint is betegsége közel­
ről nem olyan súlyos, minf azt 
első pillanatra leheteti volna 
tartani.

ifjabb bajor fiatal embereket tartóz­
tatott le a rendőrség.

Fegyvereket találtak a házkutatásnál.
Budapest, szept, 12. Vár héttel 

ezelőtt bizalmas feljelentés’ érke­
zeit a főkapitányságra, amely ár­
iái szólott, hogy különböző fal­
vakban, de a fővárosban is, több 
bajor fiatal ember él, akik azzal 
gyanúsíthatok, hogy a lémetor- 
s/fiffj lc11lönböző puccsokban pro. 
sen kompromittálva vannak. A 
főkapitányságon széleskörű nyo­
mozást indítottak, amely a legna­
gyobb titokban folyt le.

A nyomozás során Magyaror­
szágról több bajor embert 'utasí­
tottak ki, mivel itt tartózkodásuk 
nem volt kivonatos. Tegnap dói— 
(jött három bajor fiatalembert ál- 
1 holtaié elő a főkapitányságra. A 
lőkapitányság ma délután 2 óra­
kor házkutatást rendelt cl azok­
nak a bajor fiatalembereknek a

lakásán, akik jelenleg a főkapi­
tányságon őrizetben vannak. A 
házkutatás alkalmával több fegy­
vert és lőszert talállak, amelyeket 
behoztak a lőkapitányságra.

Délután 3 órakor dr. Radocsav 
.lenő rendőrkapitány kihallgatta 
Braun Ottó bajor fiatalembert, 
aki elmondotta, hogy semmiféle 
bűncselekményben nem vett részt 
és fölényesen mosolyog az ellene 
emeli vádon. A főkapitányságról 
dr. Radocsav újabb táviratot kül­
dött a müncheni vizsgálóbíróhoz, 
amelyben kéri, hogy értesítse a 
budapesti fők ipiíányságot, hogy 
Braun milyen bűncselekménnyel 
van vádolva.

A főkapitányság egyébként úgy 
intézkedett, hogy Braun Oltók át­
szállítják az ügyészség foghá­
zába.

Vires bosszú Matteotti megöletéséért
Róma, szept. 12. Ma délelőtt egy 

Corvin János nevű munkás revol- 
'■ léből négy lövést teli Casalini 
A1 nőid iaseisla képviselőre, aki- 

ek kel golyó a fejébe fúródott. A 
merénylő, amikor lelarlóztaták, ki

jelentette, hogy meggyőződéses 
kommunista és ‘Matteotti halálát 
akarta megbosszulni. — Matteotti 
arcképét különben megtalálták 
pala. A képviselőt kórházba szál­
lították, ahol rövidesen meghalt.

««p - r*' c tpn^i

Paris, szept. 12. Mint a Petit 
Journal a spanyol—marokkói 
eseményekről jelenti, azok a kí­
sérletek. amelyeket Primo De Ri- 
ve re tábornok Tat non felszabadí­
tó sara es a Lau folyó vonalának 
megerósitesere tervezett, nem Mil­
iők szerencsések. — A spanyolok 
azokat az állásokat, amelyeket a 
lolvó mentén fekvő magaslatokon

nirtak, kiül Ítélték. A Tctuan felé 
vezető országúton a riff törzs har­
cosai elfoglalták 
lásait, úgy, hogy 
főnyi megszálló 
szinüleg meg kell 
gerpartra való visszavonását, még 
"lívliiU ez a visszavonás lehetet­
lenné nem válik.

-ub-Ll-Arbc ál- 
I Tel non 8 ezer 
seregének való- 
kisérleni a len-

ügyvédek küldöttsége a minisztereknél.
Budapest, szept, 12. A forgalmi*jaMr.

es jövedelmi adó kivetése, vala­
mint a perköltségek megállapítása 
körül tapasztalható sérelmek or­
voslása céljából az ügyvédek kül­
döttsége ina délelőtt felkereste 
l’eslby Pál igazságügyininiszterl 
és közbenjárását kérte,

A miniszter az igazságügyi mi­
nisztériumban fogadta a küldölt- 
xéget. amelynek vezetője Koszó I.

ügyvéd, belügyi államtitkár
volt.

I’cisthv Pál igazságügyin in isztei 
meghallgatta az ügyvédek kérését, 
majd a küldöllseg tagjaival a
pénzügyminisztériumba hajtatotl, 
liogv' (í maga is tolmácsolja a 
pénzügyminiszter előtt az üuvvé- 
<lvk kérelmét.

Rúd János b.
Pi'slbv

Kansu

ionos h. pénzügyminiszter 
igazságügy miniszter,

Vargha Imre és Szabóky Alajos 
ál lam lit károk jelenlétében fogadta 
a küldöttséget.

Nyáry Béla dr. kalocsai ügyvéd 
a kalocsai ügyvédi kamara einöke 
ismertette a vidéki ügyvédek kí­
vánságát. A kihallgatás fél óra 
hosszat tartott és annak eredmé­
nyéről Koszó István dr. államid, 
kár a következőket mondta mun­
kaién suliknak :

Búd miniszter megígérte, liogv 
az átalányozás mellett való adó­
kivetésre és adóbeszedésre vonal, 
kozó kérelmüket a lehetőség sze­
rint teljesíteni fogja. A miniszlvi 
kijelentette, hogy ő maga is Ind 
arról, hogy a perköltségek megái- 
lapilása lekntetében az ügyvédi 
kamaráknak sérelmeik vannak és 
ezeknek orvoslására meg fogja len 
ni a szükséges intézkedésekéi.

Minden hó 21-ikén lehet 
a forgalmi adó részlet- 

fizetését teljesíteni.
Budapest, szept. 12. A in. kir. 

pénzügyminiszter mérlegelve a 
mai nehéz gazdasági helyzetet, az 
adózók terheinek csökkentése eél - 
óiból az általános forgalmi adó­
nak készpénzben való fizetéséi sza­
bályozó rendeletet módosította és 
körrendeletben értesítette az ősz 
■ "s pénzügyi hatóságokat, liogv 
. z általános forgalmi adójukat 
\ állomás alapján készpénzben ti­
ze tő adósok ezentúl minden nap­
tári hónap 21. napjáig bezárólag 
kötelesek az illető hónapra rész- 
!i tüzeléseket teljesíteni.

Ä budapesti sebész- 
kongresszus.

Budapest, szept. 12. A magvai 
sebészek társasága ma délelőtt tar 
tolta harmadik tudományos ide 
ét. Az ülésnek tárgyát a máso­

dik vitakérdés : a helyi érzékelle- 
; iíes képezte. Beterelő előadásokat 
irtottak : Király Jenő dr. (sop­

rani) és dr. Frigyese József. Az 
Kiadásokat követő vitában Sci- 

piádos Imre pécsi, Sipos Imre M 
.ui, Kubinvi Pál. Ádán Lajos és 

- zárszó jogán Frigyese Lajos 
vettek részt.

Debreezenből dr. Hüllt Tivadar, 
dr. Loessl János szólaltak föl nagy 
ügyelem közepette.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

őszi és téli női- 
ás leányfelöltők
Kosztümök,

Ruhák
«lumperek

Blousok, Al­
jak, Pongyolák.
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A cukorrépa beváltása 
után újabb cukordrágu­

lás következik.
|iul|apest, szeptember 12. Tavaly 
... lnne voll ugyanebben az ulti- 

cukorgyárak cs a gazdák k<>- 
' ,11 a cakói rá|)a bevallási ara imáit.
. o\k; i ; szakosztályában egyik 
lilcs a másikat érle és végül a cukor 
tívíirosok kivonullak az utolsó 

,rvv»tvlfi ülésről. Sőt, amikor a gaz 
'T|. saját jól fel logoit érdekükben 
! ‘zlv keijélentésl telték, hogy ,.ha 

'gyárosok nem fizetnek olyan be- 
viHisi árai, amely melleit megta- 
|.'l számilásaikat, akkor nem tér 

cinek cukorrépát“, a gyárosok lé­
szen íl a válasz az voll, hogy 

„zl majd elintézi a pénzügy­
minisztérium, mert az államnak 
érdeke a cukorgy ártás és a eu- 

korkivilel.
\kkor megindullak a gyárosok és 
termelők közölt egyénenként a tár 
nyílások, amelyek hosszas huza­
vona lilán abban végződtek, hogy a 
„városok hajlandóknak mutatkoztak 
c„v métermazsa cukorrépáért I és 
léí esetleg 5 kilogramm cukor gyári 
árál fizetni átvételi árként. A gaz- 
lláU egy része ebbe bele is ment, 
másrésze azonban várakozó állás 
pontra helyezkedell.

Az idén mintegy 1110,000 kalászi 
ráiis hold földet ültettek be a gaz­
dák cukorrépával a tavalyi 80,000 
Imid beíveli. Kalasztrális hobbin 
keni a várható termés mintegy 145 

Iád métermázsa, ami hozzávetőleg 
100.000 vaggon cukorrépának felel 
meg.

Isiiből a mennyiségből körülbe­
lül 18,000 vaggon cukrot lehet 

készíteni,
a inch' mennyiségből a belföldi sziik - 
-ágiit fedezésére körülbelül 5000 
vaggon elegendő 11a még tudjuk azt 
is. hogy az idei cukorrépa minő­
sége messze túlhaladja a lavalvi 
minőséget, akkor megállapíthatjuk, 
hogy

az idén mintegy 15,000 vaggon 
cukor kivitelére van kilátás.

Az 1921. év első felében Olaszor­
szágba és Triesztbe 2000 vaggon, 
Ausztriába 300 vaggon, ítománibha i 
aK» vaggon. Svájcba 1100 vaggon és 
Uigliáha 300 vaggon cukrot vittek 

ki a gyárak, cukorból tehát még fe­
leslegük van, bár a kartell áHakli- 
kai okokból immár napok óla nem 
ad ki semmi cukrot.

A most következő eukorrépakam- 
pánviian nagy lökére van szüksége 
a gyáraknak, ezt azonban belföld) 
kölcsönnel fedezni nem tudják, é< 
igy a külföldhöz kellett fordulniok, 
uliol kaplak is nagyobb valulaköl- 
esönt. A kamatot azonban a gazdák 
és i vásárlóközönség fogja niegfi- 
/I Ilii, hogy milyen módon, azt a 

/dacrdek el I ség sörében a kővel - 
kezökép mondották ;

A cukorlöpalermi lő gazdák na­
gyim jól látják, hogy a énkor árá­
nak meglepelésszerii leszallilasa 
lie g,oil tulajdonképpen az rejtőzik, 
hogy a gyárak, amelyeknek most 
bőséges cukorrépamennyiség fog a 
rendelkezésükre állapi, a cukorré­
pái minél olcsóbban tudják a gaz 
dáktól kikényszeríteni. Az 5 kilo 
grammos cukorár alapján a leg- 
ulnbbi cukorár-lcszállitás illán kö 
nilbeliil Ki 12,000 korona járna egy 
ina/.sn cukorrépáéi I, de ha I es fel 
kilogrammos alapot veszünk, meri 
ilyen szerződések is 
belül 38,000 korona 
leli ár.

A cukorgyárak 
az I bir terjedt el, 
nem fognak többet, 
koronát fizetni, mert a közönség 
ujalib enkorár-leszá Ilii ást követel.

\ fogyaszlókőzónség azonban ké­
zül ión jó előre, hogy
a mikor a gyárak olcsó és ki­
váló minőségű i nkorrépn-szük- 
si'gletiiket miir megszerezték, a 

cukorárakat újra felemelik.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

JJj református lelkészek.
Tegnap és tegnapelőtt voltak 

Dcbrec,zenben a lelkészképesitő 
vizsga la lók, amelyeken Baltazár 
Dezső dr. püspök helyett, aki 
inásold'aln fon fos elfoglaltsága 
miatt távol voll, az esperest kai­
két kiváló tagja elnökölt és pedig 
az 1. lelkészképesitő vizsgálaton 
I-'. Varga Lajos, a II. lelkészké- 
pesilő vizsgálaton Török Imre es­
peres elnökölt.

Az első vizsgálatra nyolc hit- 
lanhallgntó jelentkezett, akik kö­
zül jelesen három és pedig Seres 
Béla szenior, Kiss György ibrányi 
és Papp Kálmán nagy káli ói se­
gédlelkész. jól három és pedig 
Fogarasi Dezső, Apostol Elek és 
Perpéth Ferenc, egyszerűen egy : 
Gerzscnyi István vizsgázott le. 
Egy jelentkezőt a bizottság egy 
évre visszavetet!.

A második lelkészképesitő vizs­
gálatra tizenegyen jelentkeztek- 
Hl jól vizsgáztak hálán : Baka 
Béla, Ben ez Sándor, Daróczy 
Sándor, Diószegitv Mihály, Gar- 
hai Imre, Majoi Gyula, — képc- 
silést nyertek Borítás Károly, 
Csernyi Zoltán, Ráskv András. 
Kelten februárban uj vizsgát 
lesznek.

A képesített lelkészek niegkap- 
lák az oklevelei s Török Imre es­
peres, elnök ünnepélyesen kibo­
csátotta őkel.

Az első vizsgások tegnapelőtt, 
a második vizsgások tegnap este 
tartottak barátságos búcsú vacso" 
ni!.

A kibocsátóit uj lelkészek szer- 
(ián este vacsora keretében bú­
csúztak el professzoraiktól. ,,A

ff»»«»«»

kis pipához“ címzett vendéglő löl 
díszített termében az ifjúság ne­
mes szivü barátja, a nemrég sze­
rencsétlenül járt tiszaeszlári lel­
kész egyik árvájának nevelő szü­
lei : a Kemény-pár fogadta a 
vendégeket magyaros vendégsze­
retettel.

A banketten megjelentek Török 
Imre hevesnagykunsági esperes, 
a püspököt helyettesítő vizsgáló 
bizottsági elnök, dr. Révész Imre 
egvliázkcrületi főjegyző. Kovács 
Lajos felsőszabolcsi esperes, dr. 
Erdős József, Kiss Ferenc, dr. 
Pokoly József, dr. Lencz Géza, dr. 
szenlpéteri Kun Béla, dr. Varga 
Zsi gmond egyetemi tanárok.

Az első felköszöntőt Török Im­
re esperes mondotta dr. Baltazár 
Dezső püspökre, aki az elnöki 
tisztet elfoglaltsága miatt nem 
tudta ellátni. Diószeghy Mihály 
segédlelkész az ifjak nevében kö- 
szönlölle az illusztris vendégekei 
s szép szavakban búcsúzott az if- 
juság szellemi vezéreitől, atyai 
barálailól, a professzoroktól. Er­
re dr. Erdős József, az ifjúság na­
gyon tisztelt és szeretett profesz- 
szora és atyja válaszolt a pofesz- 
szorok nevében megható, közvet­
len, meleg búcsú szavakkal. A ré­
gi kántus tagok szép dalokkal 
gyönyörköd telték a társaságot.

Nemes lelkekből fakadó ered­
ményi- volt ennek fiz estének az 
az önkéntes gyűjtés, mely a fcl- 
állitandó ,.Leány Ixálvineum“ ja­
vára (S és fél mázsa búzát ered­
ményezett. Méltó koronája és be- 

I fejezése voll ez a felejthetetlenül 
kedves búcsú összejövetelnek.

váltva az Alborl-fcic Belvárosi ét­
terem kei-lhclyiségében kabaré-elő 
adás kezdődik, Eleieket és Halókat 
a rendes napi árbon uricányok szol­
gálnak fel. Minden egyes előadásra 
a belépő-jegy 10,000 K.

Ugyancsak délután 4 órakor kéz 
tíödik a Kossuth-utca elején zsákba­
macska játék, ahol ezernél több 
tárgy lesz nyelhető. Egy jegy ára 
100() K. Ugyancsak a Kossuth utcán 
lesz felállítva a konfetl’-sátor. Egy 
csomag konfetti 1000 ív 

A délelőtti gyűjtés alkalmával sát­
rak lesznek felállítva a következő 
helyeken :

1. Nagyállomáson, ahol Hegedűs 
Kái-olyné vezetésével a vasutas szak 
osztály eszközli a gyűjtést 2. Szent- 
Anna— Piac-utca sarkán az iparos 
MANSz. asszonyai számára. 3. !*'<)- 
postával szemben a fasor végén Ka- 
bay Györgyné vezetésével. A. Pás 
sage előtt Sass Béláné és Kelemen 
Ernőné vezetésével. 5. Kaszinó előtt, 
a Kossuth-utca sarkán I-rálcr Er­
zsébet és Garda Dezsőné vezetésé 
vei. 0. Iíislemploin előtt Szabó Gusz- 
lávné és Ferenczy Miklósné vezető 
sével. 7. Városháza előtt Kovács 
Tei-us vezetésével a színészek. 8. A 
Csapó—Piac-utcák sarkán az iparos 
MANSz. asszonyai számára és 9. 
Csapó —Bákóczi-ulcák sarkán Ko- 
hajda Péterné vezetésével.

Kéri1 a rendezőség a nemes város 
polgárait, hogy a jótékony célra 
hozza meg áldozatát mindenki s te­
hetségéhez mérten járuljon hozzá a 
nap sikeréhez.

feil illat® le a debreceni vitézeket
Megírta az Egyetértés, hogy a 

vitézi szék vasárnap iktatja be 
Debrerzcn város által felajánlott 
vitézi telkekbe a 13 debreczeni vi­
téz!. A város ugyanis tudvalevő­
leg 300 kát. hoki földel ajánlott 
lel. amelyből vitéz Nagy Pál tá­
bornok liszlilelekkent 100 hold 
földel kap. Vitéz Huszár Endre 
tábori lelkész 20 holdat, vitéz Be­
néz Ferenc őrmester, vitéz-Bézi 
Imre őrmester Imre árvája, vitéz 
Csuka Imre tiszthelyettes vitéz 
Egri Sándor szakaszvezető, vitéz 
M:,régi László törzsőrmester, vitéz 
l’app József tiszthelyettes, vitéz 
Papp Mihály tiszthelyettes. vitéz 
Során vi András tiszthelyettes 
égvén ként PJ, illetve 20 holdat. 
Nádudvar halárában a Holstein 
Nándor állal felajánlott 23 hold 
földet vitéz Burján Gábor szakasz 
vezető és a Kun Antal által fel­
ajánlott (i holdat pedig vitéz Kiss

Márton tizedes kapja
A fényes ünnepség programmja, 

ainclven Horthy Miklós kormány­
zói, a vitézi szék főkapitányát, 
vitéz Nagy Pál tábornok, a hon­
védség főparancsnoka képviseli, a 
következő:

Délelőtt bá >.i< aegyed 10 óra 
kor gyülekezés a városháza köz­
gyűlési termőben.

Délelőtt 10 órakor a városházá­
ról indulás az isten tiszteletre.

Délelőtt egynegyed 11 órakor 
ünnepélyes istentisztelet a kollé­
gium oratóriumában.

11 órakor a törvényhatósági bi­
zottság díszközgyűlése a város­
háza közgyűlési termében. Üd­
vözlő beszédek, a vitézi lelkek jel­
képes átadása, a beiktatott vitézei 
telkeiknek egyházi megoldása.

Délután 1 órakor társasebéd 
Pétcrfia-utcai 
nva dísztermében.

Kézimunkák, anyagok, 
ra jzmüterem
FENYVES
debreczen,
Sas-utcza 3-ik szám

Harisnya, keztyük, rö­
vidáruk nagy raktára.

SZÍNHÁZ V

gyalogsági lakts

A „Jótékony Nőegylet“ gyüjtőnapja.

vannak, körül 
lenne az átvé

köréből máris 
hogv a répáért 
mini 32—34.000

\z ez évi szeptember hó 14-én.
\ ,isarnap larlja a Jótékony 

Nöegylel gyüjUinapjai, hogy Delire 
ezen város áldoz.alra kész polgaisú­
gónak nemes adományából árvaliá- 
zaí újból megji> illiassa, ahol eddiij 

árva gyermek nyert elhelyezést.
\ gyiijtő-iiap piogrammjál a gyűjtő 
bizoiltság osszeállilotla s az oly 
gazdag és változatos, hogy úgy a 
gyermekek, mint a felnőitek ott szó- 
I -ikozásl nyerhetnek.

A gyűjtés vasárnap reggel veszi 
kezdetét a főulean felállított ^sátrak­
nál, ahol úrasszonyok és uricányok 
sós kiflii, süteményt, sört és llkőrö 
kel. lovábbá megváltó jelvényeket 
árusilanak és persellyel gyűjtenek. 
Egy pohár sör 3000 K. egv pohár 
likőr 2000 K; 1 darab sóskifli 500 K 
vs 1 darab sütemény 2000 és 1000 K 
lesz. A sátraknál a debreczeni ze­
nészek muzsikálnak.

|)iJelölt II órakor a vármegyeház- 
tól kiindulva a főutcán baba kocsi 
korzó les/., amelyen minden gyer­
mek részt vehet. A felvonulás al- 

í kalmával minden kocsi fel lesz di

szilve. a gyermekek számokkal lesz 
nek ellátva és a négy legszebb gycí­
mek értékes és szép nyereménnyel 
lesz k i tüntet ve. A gyermek szépség 
versenyre a szava zó-jegyek a fclál 
litotl összes sátraknál árusittatnak 
500 koronás árban. A gyermek-kocsi 
korzó felvonulásban a kisebb gyer­
mekek feldiszitett kocsin, a nagyob­
bak pedig gyalog vesznek részt.

Délelőtt 12 órakor ugyancsak a 
vái megyeháztól kiindulva a főutcán 
al lesz a szüreti felvonulás, amely 
eleven színes képeivel a délelőtti 
ünnepély fénypontja lesz. Magyiv 
ruhás leányok és fiuk zeneszó mel­
lett szekereken és gyalog vesznek 
részt a felvonulásban s a régi bol­
dog időket varázsolják elénk.

A délelőtti gyűjtés 2 ómkor befe­
jezést nyer.

Délután 4 órakor az Aianv-Bika 
kistermében gyermekek számára 
mi-sédéi illán lesz, hol gyermekek 
számára lesznek mesék és gyermek - 
előadások. A belépőjegy szemé­
lyenként 5000 K. Ugyancsak délután I -í órától kezdödőleg 2 órácként fel -

V Csokonai-színház műsora :
Szcpt. 12. Árvácska, operetté.
Szept. 13. Árvácska, operetté.
Szept. 14. Árvácska, operelte.
Szepl. 45. Árvácska, operelte. A) 

bérlet.
Szept. 16. Antónia, vígjáték. B) 

bérlet.
Szept. 17. Árvácska, operetté, L) 

bérlet.
Szept. 18. Árvácska, operelte, D) 

bérlet.
Hosszú időre el vei te az igazga­

tóságtól a műsor gondját az „Ár­
vácska“ operetté. A darab maga, 
inelv páratlan mulatságos helyze­
teket és fülbemászó, pompás tánc- 
rithmusu zencszámokal revüsze- 
rücn sorakoztat egymás után, rit 
ka látványosságot és szórakozást 
nyújt. Mindezekhez hozzájárul 
minden egyes szereplő tökéletes 
alakítása.

„Meteor“-mozgóban ma szom­
baton a „Párisi olimpiász“ elő­
adásokra siessen jegyet biztosi 
tani magának. Jegyelővétel d. e 

I to órától Vásárnál» „Pusztuló né 
! pék“, mindkét rész egyszerre.
! Simkovits Sándor mükerlés/. 

élövirágiizlele Kossuth-ulea 11 . 
Kardos-ház. Elvállal és a legszeb­
ben teljesít minden kertészeti 
megbízást.

Buzakölcsönt
keres ügyfe­
lei részére:

Dr. Balázs bank
Piac-utca 89. szám
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HÍREK
Napi rend:

Szeptember 13., szombat. Római 
katiiolikus : Annát püspök, protes­
táns : Ludovika. Napkelte 5 óra 35 
perc, napnyugta 6 óra Ili perc. Hold­
tölte kezdődik délelőtt 8 órakor.

Lelki gondozás.
Ma már tisztában vagyunk vele 

mi munkások is, hogy pusztán 
az anyag nem szerez boldogsá­
got, nem szülő anyja a materiá­
lisnál s a nyugalmas életnek. — 
Vissza kell térnünk a lélekhez, 
mely össze van kapcsolva a te­
remtés Urával. Arra kell felesz­
mélnünk, hogy amit a lélek akar, 
azt meg is kell tennünk. Az isteni 
szikra nem halványulhat cl ben-- 
nünk még akkor sem, ha a leg­
nagyobb testi töredelemmel, ve­
rejtékezve dolgozunk. A lélek 
nem egyik vagy másik ember 
birtoka, hanem minden ember­
ben ott van, hogy azzá tegye, 
melynek ez a terminus techni­
kusa : teremtés koronája. So­
kan hitték különösen közülünk, 
hagy ha megtagadják a lélek ki­
elégítését, a till, i gondozást mel­
lőzik, akkor bizonyosan megnye­
rik a földi boldogságot, Am ez 
nem sokáig uralkodott az embe­
rek gondolatéban. Valami titkos 
áramlat fújni kezdett az embe­
rek az őrjöngésszerü állapotból 
tiszla pillanatokhoz jutottak s 
már értik és érzik, mennyire szűk 
séges a lelki go adózás.

Tömegek szóm juh ózzák azokat 
a tanításokat, amelyek évezrede­
ken keresztül mint kipróbált 
igazságok vezetnek a sötétségből 
világosságra. Ennek jeleit olt lát­
juk a legnagyobb munkástöme­
gek. mint a tanyákon egyedül i- 
ségben élő cmbe-eknél. Nem le 
hét hát a lelket erőszakosan el­
hanyagolni ho=szal)b időre. Aki 
azt akarja, megélőjévé lesz nem ­
csak önmagának, de a társada­
lomnak is. Ls ez rettenetes kíno­
kat okoz bárkinek is, ha lelkének j 
nincs meg a szabadsága, ha el - 
veszik tőle az időt é- eszközöket, 
amelyekkel úgy élhet, hogy lelkét 
nemesítheti. Egy kicsit úgy tét | 
szik, mintha az emberek arra 
eszméllek volna fel, hogy első a 
lélek, mintha összébb akarnának 
simulni még a nemzetek is. A 
megvalósulás be fog következni 
akkor, amikor mindenütt, úgy 
nálunk is, lesznek lelkigondozók, ' 
amikor a nagy tömegek nem lesz­
nek már magukra hagyva, vagy 
botorul félre vezetve, hanem egy 
céllúl vezetve, minden mell ék- 
gondolától cllávolitva maguktól, 
elitek a léleknek. Vajha minél 
többen lépnének hozzánk köze­
lebb a szeretet jegyében, hogy 
megújulna eddig elposványoso­
dott lelki életünk.

E(]iI munkás.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje n református templomokban.
Nagyiéin plombán délelőtt 10 órakor 
p véd iái báró l'odmaniezky Pál, a 
Belhánia-egylet lelkésze; délután 5 
órakor vallásos estélv. előadást tart 
Tlmrövzy Zoltán ózdi ev. lelkész és 
Muraköze Gyula kecskeméti refor­
mátus lelkész. - Kislemplomban 
délelölt !) órakor prédikál Fci-enczy 
Károly biharlotdai református lel­
kész : délelőtt 11 órakor prédikál 
Nyáry Pál pécsi református lelkész: 
délután 3 órakor prédikál Magyar 
Bertalan. - - Kossulh-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál 
Nagy István kisújszállási re forrná- j 
tus lelkész; délután 5 órakor valló- | 
sós estély, előadást tart : Nyáry Pál 
és Komád György. Árpádtéri
P inptomban délelőtt 10 órakor pré- i 
dikál Mnraközy Gyula; délután 3 ! 
órakor prédikál Diószcghy Mihály 

Ispotály! templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Komád György, a

Furfangos szélhámos garáz­
dálkodása Debreczenben.

Egy hájduhadházi poloskairtó sorozatos szélhámos­
ságai. Már eddig hat károsult Jelentkezett a rend­

őrségen.
Nem mindnnapi ügyben nyo­

moz a dcbrcczcni rendőrség. Egy 
végtelenül ravasz szélhámos égész 
csomó jóhiszemű emberi szedett 
rá meséivel és csali ki tőlük ki­
sebb-nagyobb összegű pénzt és 
ingóságot. Az egyik helyre, mint 
cipész, a másikra pedig, mint 
cséplőgéptulajdonos állított be és 
főleg cipőről és gabonáról szóló 
meséivel csapta be hiszékeny ál­
dozatait. Rövid egymás titánban 
követte cl a sorozatos szédelgést, 
úgy, hogy mire a károsultak íel- 
eszméltek és megtették a feljelen ­
tést, a szemfüles szélhámos már 
odébb állt Debreczenből.

A nyomozás során kiderült, 
hogy Kiss Gyulának hívjak, haj- 
dithadházi születésű cipész és po­
loskairtó.

A károsultak közül először Pá­
ter Károlyné, Erzsébct-utca 115. 
szám alatti lakos jelentkezett, aki 
elmondotta, hogy átadott Kiss 
Gyulának még július hóban egy 
pár magasszáru amerikai cipőt 
javítás céljából, azonkívül 300 
ezer koronát egy női cipő anya­
gának beszerzésére, Kiss azonban 
a mai napig nem jelentkezeti.

Hadházi Mihályné, Homok-u. 
140. sz. a. lakos szintén feljelen­
tést tett, hogy nála is megjelent 
Kiss Gyula és azt állítva, hogy 
gépével Berettyóújfaluban csépel, 
búzát és árpát kínált megvételre 
és előleg fejében azonnal felvett 
8 mázsa búza és 3 mazsa árpa 
szállítására másfél millió koro­
nát.

Hasonló mesével rászedte meg 
Balogh Róza, Szent-Anna-utca 21.

szám a. lakost, akitől 700 czei 
korona előleget csalt ki, azonkívül 
tartozásban maradt 040 ezer ko- 
ronányi kosztpénze vei.

Becsapta még Jobbágy István, 
Csokonai-utca 24. szám alatti la­
kost, akitől egy pár javítás végett 
átadott cipőt vitt el; Nagy Márton, 
Csapó-utca 40. sz. a. vendéglőst 
szintén 1 pár cipővel , Wiener S., 
Sas-utca 3. sz. alatti cséplőgépészl 
550 ezer kor. előleggel, 165 ezer 
korona munkádijja 1, 5 di li. /sak­
kal és 2 pár cipővel ; végül Gulyás 
András, Széchenyi-utca fi szám a. 
lakost 1 pár box' csizma, 150 ezer 
korona és 2 borjúból- erejéig.

A szélhámos suszter, poloska­
irtó és ál-gépész bűn la jstroma va­
lószínűleg' még nem végleges. A 
rendőrség elrendelte országos kö­
rözését.

Kiss Gyula egyébként régi is­
merőse a dcbrcczcni rendőrség­
nek ; valamikor cipcszmcstcr volt. 
de felhagyott mesterségével, majd 
valami poloska irtószer! faluit lel 
és erre a mesterségre tért át. Az 
önkéntes tűzoltó-egyletnek is tag­
ja volt. Egész sereg szélhámossá- 
got követelt el már a háború előtt 
is. A háború elején besorozták, de 
több izben megszökött. A forrada­
lom és a vörös világ ulán az oláh 
megszállás alatt, az oláhokkal 
szülte össze a levet. Viselt dolgai­
ért a nemzeti hadsereg bevonulása 
lilán vonták felelősségre és több 
évi börtönre ítélték.

Ez év tavaszán feltételes szabad 
ságot kapott és visszatért Delire- 
ezenbe, ahol folytatta szélhámos­
ságait.

1000 yardos alsószálak kor. 6700'
Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép­
selyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

Angol és francia nőidivat termemet
megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtökélete­
sebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valamint a 
legkiválóbb Ízléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán, első­
rendű vezetés mellett készülnek a legkülönlegesebb francia toalettek.

Grünfeld Salamon ÄÄS
Bethániu-egylet lelkésze; délután 3 
órakor prédikál Pcleskcy Sándor 
Homokkerti i in »házban délelőtt 1(1 
órakor prédikál Nagy Lajos. Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Diószcghy Mihály. Kórház­
ban délelőtt 10 órakor prédikál dr.
I crenrzy Gyula. — Nyilastclepen 
délután -I órakor prédikál Zámbm-v 
Sándor. — Tanyákon . Ondód. Iíá- 
dár-dütlőn prédikál Siposs Imre. 
ágéndázik Kocsis János. — Marson 
prédikál Kcresztury József. l an 
esi kán : Seress Béla. Ebesen - Pcr- 
pálh Ferenc.

Délután 3 órakor az Oratórium- 
ban konferencia? ,-löndás, dr. Révész. 
Imre fart előadást ..Az. öreg Szik- 
szál" címmel.

A Kzóvhrm i-iitr.a 1. szám alatti 
lelkész! lakásban tartani szokásos 
biblia-órák újra megkezdődlek s 
minden szerdán délután pontosan 5 
órakor megtartatnak.

A „Mártim bibliakör“ összejöve­
tel i órája erről a vasárnapról el­
marad.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél 
után fél -1 órakor Ispotály-telep 9. j 
szám alatt lartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ; 
f. hó 14-én, vasáfnap, Kollégium,, j 
földszint, 4. szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejöveteleit ! 
megtartja.

A Kálvinisták Tcmplomegyesii- 
eiiletc Vegyesénekkara tanulási 
óráit hetenkint héttőn és csütörtö 
kön tartja ti 7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ko- 
rcszfvpiilet.) IJj tagok jelentkezését 
ugyanakkor cs ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

A (lebree/.eni ipart» stíllel a 
nyíregyházai kiállításon. A nyír­
egyházai ipari kiállításon és az 
ipartestületi jubileumon a delire 
czeni ipartvstiilel is képviselteti 
magát kiküldöttek által, akik 
szeptember 21-én (vasárnap) reg­
gel indulnak. Teli hitellel arra. 
hogy számtalan iparos kíván az 
ünnepségre átránclulni Nyíregy­
házára, kéri az ipartestület, hogv 
a csatlakozni kívánók jelentsék 
In1 szándékukat a testűiéin''!. 
Bővebb felvilágosítás a testület 
jegyzőjénél nyerhető. Ip-trlesliiiel.

Elárverezik egy miikercskedés 
raktárát. Nem mindennapi alka­
lomban lesz része Debrerzon mii- 
kedvelő közönségének. Egy delire- 
r ni kereskedő ugyanis miike­
reskedési akart nyitni, de mivel 
a műtárgyakat nem vette át, az 
eladók kir közjegyző közben jötté­
iéi elárvereztél ik. Az át1 érésén

értékes festményük a legjobb 
magyar művészektől, perzsa sző­
nyegek, szobrok és egyéb mű tár­
gyak kerülnek eladásra. Az árve­
rés szombaton délután 4 órakor 
és vasárnap délelőtt 10 órakor 
lesz a Bika-szálloda 11. sz. szo­
bájában. A nem mindennapi al­
kalomra felhívjuk a közöség ii- 
gyclmét.

Vadászati hírek. -X debreceni köz- 
utóbbi rendkívüli közgyűlésén azt a 
utóbbircndkivüli közgyűlésén azt a 
határozatot hozta, hogy a vadászié 
etiletek csökkenése folytán az évi 
tagdíjaival mérsékli, egyben pedig 
szabadkezei ad a tagoknak abban 
az irányban, hogy tagságukat leim 
kivánják-e tartani. A netalán! kilé 
pés 8 nap alatt a pénztárosnak be­
jelentendő Írásban. A befizetett tag­
díjelőlegek ez esetben vissza utál­
tainak. A vadászat rendes napi 
jegyek mellett a Kis- és Nagyhegye­
sen, valamint a Kösélyszegen folyó 
hó 14-től megkezdhető. Wilhelms, 
elnök.

A dcbreczvni vendéglős-tanonc­
iskola 2 közismereti tanítói állás­
ra pályázatot hirdet. Német nyelv 
és kerek Írás tudás előny. Díjazás 
minimuma az állam engedélyezte 
összeg. Felügyelő-bizottsághoz in­
tézeti pályázatok Polster igazgató­
nál nyújtandók be szept. 1<S-ig.

Kereskedők cs iparosok országos 
kongresszusa. Oklóber hó 12-én Bu­
dapesten, mint lapunknak Írják, or­
szágos kereskedő és iparos kon­
gresszus lesz a régi képviselőház 
üléstermében. Az országos kon­
gresszus számos olyan sérelemmel 
kivan foglalkozni, amely nemcsak 
a fővárosi, de különösen a vidék? 
kereskedőivel és iparosokat érinti, 
ezek a fogyasztási szövetkezetek és 
hatósági üzemek ügye, valamint a 
forgalmi adó kérdése. A kongrsszus 
rendező bkzoltsága ezuton is meg­
hívja az összes vidéki kereskedőket 
és iparosokat. A kongresszust báró 
Szterényi József volt kereskedelmi 
miniszter nyitja meg. A határozati 
javaslatokat a kongresszus elé dr. 
Szász Eleméi*, a Füszerkcrcskcdök 
Országos Egyesületének titkára, - 
Farkas X’ilmos társelnök. Kovács 
Hermann a lel nők és dr. Bodrogi Jó­
zsef. az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés titkára terjesztik 
elő. A kongresszust Holtmann Mi­
hály kié. tanácsos, a Füszerkereske- 
diiiv Országos Egyesületének elnöke 
vezeti. Mindazok a kereskedők és 
iparosok, akik ezen nagyfontossugu 
h jelentőségű országos kongresszu­
son részlvcnni óhajtanak, jelentsék 
be október hó Ívig az előkészítő bi­
zottságnak. a l 'iiszt rkereskedők Or­
szágos Egyesülete Budapest, VII., 
Rákóczi id 30.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! 
Az összes beszerezhető tankönyv- 
vek és eompciuliumok, valamint a 
németországi orvosi könyvek ki 
adóinak kiadványai kaphatók a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben. 
Piac-utca 2(5.

Nyilatkozat. Tudomásunkra ju­
tott, lmgv a kereskedelmi üzletin 
lajdonosok a nagyin, kereskede­
lemügyi miniszter intól azzal az 
indokolással kérték a szombat esti 
záróra meghosszabbítását, hogy ez 
az ipari munkásság kiváltsága, 
mert egyébként képtelen be vásár 
Iá sail eszközölni. Kénytelenek va 
gyünk kijelenteni, hogy az ipari 
munkásság részéről soha ilyen kí­
vánság lel nein merüli, egyrészt 
•izérl, mert Debreczenben minden 
gyárban, sőt a kisiparban is. szóm 
haton előbb fejeződik be a munka 
a rendes napi munkaidőnél s igv 
a munkásoknak módjukban van 
mindazt 1 levásárolni, amit épen 
szombaton akarnak bevásárolni, 
másrészt pedig a munkások tuda­
tában vannak annak, hogy ez a 
kiváltság :i kereskedelmi alkalma 
zottak érdekeit súlyosan érintene 
< ez egymagában megakadályozza 
azl, hogy ilyen kívánság a mim 
kasok részéről elhangozzék.
\ debreezeni mimkássz.akszerve- 
zn|ek titkársága.
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Hírek a rendőrségről. Ghiczy Ti­
hamér kerüldi rendőrfőkapitány es 
dr. Mayer Andor mulőrfogulmazó 
szabadságukról visszatérlek és el­
foglalták Ilivalalukal. Dr. Kubinyf 
Hála és dr. Kördögli László liéllőn 
kezdik meg több bélre lerjedő sza­
badságukat.

Cserkészek eszperantó szövetsége. 
Londonból jelentik, hogy különböző 
országok cserkészei a cserkész sza­
bályok által is előirt nemzetközi ba­
rátság fejlesztése és az. érintkezés 
megkönyilése érdekében Skolla 
Lsperanlisla Liga (Cserkész Ívsz- 
prrantista Liga) címen nemzetközi 
szövetségei alakitoltak. A liga lil- 
kára : Normann Booth, Nelherlon, 
Huddersfield, Anglia, ki szívesen fo­
gadja táborukba a magyar cserké­
szeket is. Több országban nemzeti 
titkárságot szervezlek és Magyar- 
országon is örömmel létesítenének 
nemzeti1 titkárságot. A liga célja a 
cserkészet eszméinek terjesztése az 
eszperantó nyelv állal és az eszpe­
rantó ismertetése a cserkészek kö­
zölt. Iáidig már több ezer cserkész 
tanult meg eszperantóul, kik most 
egymással leveleznek és ismertetik 
kölcsönösen hazáikat. Az eszperantó 
világkongresszus delegátusait Bécs- 
hen eszperantóul tudó cserkészek 
vezették. Az antwerpeni cserkész- 
kiállításon külön eszperantó-kiállí­
tás volt. Az angol cserkész szabály­
zat szerint az eszperantóul tudó 
cserkész jogosult a cserkész tolmács- 
jelvény védésére.

Felhívás a Munka skertcgyesiilet 
bérlőihez. A Munkáskert Egyesület 
elnöksége értesíti a kerttelepek bér­
lőit, hogy a bérletek kiosztása előre 
láthatóan a folyó évi október hó 
első felében veszi kezdetét. A kiosz­
tás előkészítése érdekében felkérd 
nck a bérlők, hogy befizetési köny­
vecskéiket, saját nevükre és lakhe­
lyükre (utca, házszám) megcímzett 
és 000 koronás bélyeggel felbélyeg 
zdl üres levelezőlappal együtt leg­
később a folyó évi október hó I. 
napjáig saját érdekükben annyival 
adják ál a kertgazdának, mert ellen­
kező esetben úgy fognak tekintetni, 
mint aki a jövő gazdasági évben 
bérletre igényi nem tart. A befizetés 
idejéről a levelezőlap felhasználásá­
val minden bérlő kellő időben éi le­
si lést fog kapni.

Szülők figyelmébe! Tanköny­
vek, csakis nj kiadásnak, irkák, 
rajz- és Íróeszközök nagy válasz- 
h kinn kaphatók a Méliuxz könyv 
kereskedésben. Piac-utca 2(1.

líeszet; ember a nagytemplom lép 
csőjén. Sándor .iános hajdusámsoni 
napszámost tegnap fel 2 lírakor (lő 
alltlollak a rendőrségre botrányos 
részegség miatt. Hat óra körül ki 
jo/aimdoit és szabadon boesájlollák 
I g\ lalszik, valahol megint bepi'lyi- 
zall. mert egy órával később már a 
nagytemplom lépcsőjén aludt. A | 
szolgalatot teljesítő Safranka 124. 
szama rendőr odament őt felkelteni, 
Sándor azonban hidden kési ián- | 
toll es a rendőr leié szúrt. Kx védc- j 
kezesül kardját használta és a kar- I 
tara lapos vágási mért. Azután a [ 
liarekepldenne lett rv.wg embert 1 
megkötözte es bek isérlc az iigve- ! 
b iic Letartóztatásba helyezték és ! 
b dóság elleni erőszak eimén djá- I 
rast indítanak ellene.

I'.zenini t sápon lesz az útlevél 
vizsgálat. Mint é-le-, lilánk, szept. 
iio 17-elöl kezdve az. útlevél vizsgá- 
1 d inán Záhonyban, hanem Csapon 
bsz Izzói kapcsolatban a záhonyi 
I i'iidörkirciidehsegei Csapi ,a belvez- 
lék át.

f.snlnssjil vádoli kőműves, l’o- 
hnga .Lmos miskolezi illetőségű 
kőműves lel jelentést leli a rendőr- 
S|gen csalás minit Hupp (Ívnia
.szintén miskolezi születésű kolle 
R'iin ellen. I’gvanis hónapokkal 
ezelőtt, mikor együtl dolgoztak a 
I,ingva építkezéseknél, TÍnpp (Ív. 

útiköltség eimén 22(1 ekomnál 
.'!'t külesöii barátjától, azzal az 
•gereltel, hogy csépiés illán azl 
gabona részesedéséből \ is>/.-, fogja 
bzi Ini. Most aztilán kilóul, hogy 
sí Mimiléle gabona részesedése nin- 
‘ st'n es az összegei sem tud ja elő­
teremteni. A károsult panaszára 
'salas eimén az eljárás megindult.

Izgatásért elítéltek 
egy debreczeni szabómestert.

Három hónapi fogház egy Jkortesbeszédért.
A Jánosi Zoltán mandátumá­

nak megsemmisítése nyomán el­
rendeli pólválaszlás alkalmával 
erős korlesk'vdés folyt, különösen 
Nagy Vince részéről. Január 215-án 
egv nagyobb párt vacsora volt az 
,,Arany-csaphoz" cimzetl vendég­
lőben, ahol többek közöli Hegyi 
Endre debreczeni szabómester is 
felszólal! és beszédében többek kö­
zölt ezeket mondotta :

— A haza halárai és a zászlók 
nem izgatnak engem. A legutóbbi 
angol választásokon MacDonald 
miniszterelnökségével az angol 
munkáspárt jutóit uralomra. Ezt 
bárom hónap múlva a francia 
munkásság forradalma fogja kö­
vetni.

Ezekért a kijelen lésekért izga-

1 lás eimén eljárást indítottak 
Hegyi ellen.

A debreczeni törvényszéken ma 
tárgyalta az ügyel dr. Se ily Jenő 
tábla bíró bűn lelő tanácsa.

A vádlott eddigi hazafias maga­
tartásával védekezett s azl inon- 
dolla, hogy ő beszédében a triano­
ni határokról beszélt. Az ügyre 
vonatkozólag több tanul hallgat­
lak ki.

Védője még azt is felhozta, hogy 
12 munkással dolgoztató tekinté­
lyes munkaadó.

A törvényszék Hegyi Endrét iz­
gatáséi! ,‘i hónapi fogházra és 3 
évi hivatal vesztésre, továbbá poli­
tikai jogainak r.z elveszítésére 
ítélte. Az ilélel ellen úgy a védő, 
mini a vád képviselője felebbezett. 1

Húszmilliós lopás egy ruhaáruházban,
Apránként vagyont érő holmit hurcolt haza egy kereskedősegéd. ; 
Barátnőit ruházta fel az ellopott kelmékkel. — Nyomoznak

az orgazdák után.
Egy helybeli nagy ruhacég fel­

jelentést telt a rendőrségen isme- J 
rétién tettes ellen, aki raktárát 
már hosszabb idő óla károsítja. A ] 
detektívek azonnal megkezdték a 
nyomozást és a lettest sikerült rö­
videsen előkerileniök Frisch 
Dezső, 151) éves, hajdusámsoni szü- j 
letésii üzleti alkalmazott szeme- j 
ivében. A kihallgatás alkalmával

Frisch beismerte, hogy liosz- 
szu időn keresztül különböző 
árucikkeket lopott az üzletből 
és azokat részben barátnőinek 
osztogatta, részben pedig érté­

kesítene.
A kár hozzávetőleg busz millió 

koronára mg. Az orgazdákat ke­
resik. Frisch Dezsői át kisérték az 
ügyészségre.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és 
harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában ^ 
Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11—15. Csapó-u. sarok.

Az ál-főszolgahiróné szélhá­
mossága. Engel Dezső Szent-Alma 
utca 5. sz. a. kervskdő feljelentést 
leli a rendőrségen özv. Ivim.vn- 
lalvi .lenőné szül. Büre.sök Erzsé 
bel, Eötvös-utca 10. sz. a. lakos 
ellen, aki még augusztus hónap 
folyamán megjelent üzletében és 
magát főszolgabíró özvegyének és 
állandó debreczeni lakosnak adva 
ki. (500 ezer korona értékű árut hi­
telbe elvitt és azóta nem jelentke­
zett. A rendőrség az eljárási meg­
indította.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézel jelenlése: Hazánkban az utolsó 
21 órában több helyütt esett, és a 
nyugati részeken ma reggel is esik. 
Idöprognózis : Túlnyomóan száraz 
idő, lassú höemelkcdéssel.

Az osztálysorsjáték inni hnZiísn. 
Az osztáiysorsjálék inai húzásán a 
következő nagyobb nyereményeket 
húzlak ki : 400 milliói nyert ■ I9S97; 
50 milliót nyert : 22722; 10 milliót
nyert : 51052; 5 milliót nyert : 4440: 
.5 milliót nverl . 27088; 2 milliói
nyerlek ; 3685 31568 33903 39179. I 
miliőit nverl 2532 5.378 17572 25309 
3075t 19103 60043 64188.

Megszökött n hiúit "lés elöl. Karsai 
Ilona geszlerédi lakost a rendőr 
bíró kihágásért 3 napi elzárásra 
Ítélte. A leány azonban a büntetés 
elöl megszökniI. Körözését elren­
delték.

Simkovils Sándor mii kertész, 
élö\ irágii/lclc Kossuth-lilén 11,. 
Kardos-ház. Elvállal es a legszeb­
ben teljesít minden kertészeti
megbízást.

Irkák, füzetek és minden egyéb 
iskolai tanszerek a legolcsóbban 
kaphatók a „Méliusz" könyvkeres­
kedésben.
Kérjük mindenütt az Egyetértést

ITT s=5t536c~£TcíS5r^.

SPORT ❖

Megindul a birkozú-sport. Kél hó­
napi pihenés után újból szőnyegre 
lépnek a kerület birkózói, hogy is­
méi bírt és dicsőséget szerezzenek 
a magyar birkózó sportnak. A DTK j 
birkózó szakosztálya a jövő hóban \ 
országos, a következő hónapokban 
pedig kerületi versenyt fog rendez­
ni, mit országos ifjúsági verseny j 
követ. A Hajdúnánási Tornakor ági- j 
lis vezetői : Lóska György elnök, i 
Véd a Béla alelnök érintkezésbe lé­
pett a kerület elnökségével, vala- { 
mint a DTE birkózó szakosztályá­
nak kapitányával egy szeptember i 
hó végén rendezendő propgandaver- í 
,seny megrendezése céljából. A tár- I 
gyalások eredményesen folynak s a 
verseny megrendezése biztos, a me- j 
íven a DTK és a kerület elnöksége 
is meg fog jelenni. A versenyen a 
DTK országos bird versenyzői tel­
jes számban fognak szerepelni, a 
nehézsúlyban Kerekes László, Nagy 
László, a többi* súlycsoportokban 
pedig Bodó Károly, Paiilovich Béla, 
Kellner Károly, Vitézi István, Nagy 
László, Pólónkat Károly neveit 
emeljük ki; a sulymelvsbcn Bi assay- 
nak 4 ellenfele lesz. A boxolásban 
az ifjúságiak elé nézhetünk nagy ér­
deklődéssel. P.

A harmadik forduló. A bajnok­
ság harmadik fordulóját játszók le 
vasárnap csapataink a kerületben.
A harmadik forduló három r,térkő 
zést hoz. amelyből csak egv, a DTK

DKASK találkozás kerül Debrc- 
rzenben lejátszásra. Vidéken kél 
mérkőzés kerül lejátszásra és pedig 
Berellyónjfaluban és Kisvárdán. 
Berettyóújfaluban a EUSK a Ny. Tö­
rekvést látja vendégül, inig Kisvár­
dán a DVSC játszik a KTE-vel. A 
legnagybbb érdeklődés terraészclc-

sen a DTE—DKASK mérkőzés felé 
irányul, amelyet Fenyves Miklós, a 
budapesti bírói kar egyik legképzet­
tebb tagja lógja vezetni, ami előre 
is garantálja a mérkőzés sima, sőt 
élvezetes lefolyását. Kemény harc 
lesz Berettyóújfaluban, ahol a kél 
nagy elszántsággal küzdő csapat 
játéka alighanem c.'döniellcnül fog 
végződni. — A DVSC, ha megembe­
reli magát, 2—3 gél Dl győzhet az 
otthonában veszélyes KI K csapata 
fölött.

PHASE választmánya és elnök­
sége szombaton este a Royal ban 
levő clubhelyi srgébeti 1'cl 8 órai kez­
detid rendkívül ioelos tárgy soro­
zatiul együttes illést tart, melyre 
ezúton hívja meg az érdekelteket a 
vezetőség.

Frank Sándor
női divatházában
Debrecen, Piac-u.42

métere

koronától 
minden színben

divat színekben.

Mintás bélés selymek, 
valamint ruhaselymek 
dús választékban. Női 
fehérnemiiek legszebb 

kivitelben.

Harisnyák min­
den minőségben.

Szücsmunkát
Jutányosán vállal, szőrme- 
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER szűcsnél
Batthyány-utoa 2-lk szám alatt.
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UKASE I. (isapotft vasárnap a kö­
vetkezőkép áll fel : Pclnicz; Fried 
II., Baik; Bullykay, Klein, línhn 
István; llcrczog, Rotlinami, ökrös. 
Tóth, Kerezsy. Tartalék : Kőim Má 
tv ás.

UKASE ifj. alanti játékosai tél 1 
órára jelenjenek men vasárnap a 
DTK pályán : Bállá; Velclheim, Há­
lói i; Talus, Sréten, Lehner; Sarok, 
Srhwartz, Goldstein. Bornyi, Grirn- 
niann, Király, Schneider.

„Párisi olimpiász“ l'ilnifelvételek 
szombaton kerülnek bemutatásra a 
„Meteor“ mozgóban 3—5-ig az ifjú­
ság részére rendes hely árak mellett. 
5—7 ig és 0 órakor mérsékelten fel­
emelt hely árakkal.

Simkovits Sándor mukerles/, 
élővirágiizlele Kossuth-utea I 
Kanios-ház. Fivállal és a legszeb­
ben teljesít minden kertészei: 
megbízást.

Egy anya megmérgezte nyomorék
gyermekét, azután önmagát«,

Budapest, szept. 12. Ma reggel 
a Batthyányi tér I. sz. alatti la­
kásán ()ppii Mihály rendőri gép­
kocsi vezető felesége borzalmas 
leltre határozta el magát. Gyó­
gyíthatatlan nyomorék gyerme­
kének sósavai adott és amikor a 
gyermek relivneles kínok közölt

összeesett, maga is mcgitla a ma 
.■adék sósavai. A szomszédok a 
jajveszékelésre berohanlak a la­
kásba és érlelhették a menlokvl, 
akik gyomormosást alkalmazlak 
vs súlyos belső sérülésekkel hv- 
szállilollák :• Mókus koiiuizhu ay. 
imvúl és gyermekei.

$ KÖZ6AZDASÁ© t
- * '.ÍJ'....................

A búza 7500 koro­
nával drágult.

Budapest, szepl. 12. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat szilárd 
voll.' A búza 7500 koronával, a 
rozs 10 ezer koronával drágult. - 
légvéb cikkek is inkább szilárdul­
tak. A mai szilárdság az amerikai 
piacokon történt áremelkedések­
nek tulajdoníthatók.

Hivatalos árak : 76 kilós tisza- 
vidéki lmza 412 és fél —417 cs fél 
egyéb 410—15, 78 kilós fiszavidék! 
420—5, egyéb 417 és fel—422 és 
fél, rozs 3500—50, lak. árpa 390— 
420, sörárpa 460—80, köles 280 - 
300, zab uj 325—40, zab ó 360— 
70. tengeri 380—5, repce 620—50. 
korpa 230—10.

A korona 0*0069
Zürich, szeptember 12. Berlin 120 

és háromnegyed; Hollandia 201: 
Ni work 531 és egynegyed; London 
2371 és fél: Paris 2860; Milánó 2335: 
Brüsszel 2070: Prags 1595; Buda­
pest 6!); Belgrad 705: Bukarest 285: 
Varsó 102 és fél: Bécs 75: Szófia 387 
es fél.

Szilén! volt o tőzsde.
Budapest, szepl. 12. Az irányzat a 

mai tőzsdén szilárd volt és az ár 
folyamok már nyitáskor kb. 1 sz í - 
zalékkai a legutóbbi zárlati' nívó le-

SZILÁGYI cesfi I m
pénzkölcsönt közvetítő, ér'ékpapirkereskedő és városi inaailanfor- 
galmi irodája, 18,980,13.06S. és 1499. sz. lparenSedelyek al--»PJan
Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.

Beleg)zott kereskedőknek és ipari vállalkozóknak áru csere 
mellett valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett 
kö vetitek i énzkölesönt rövidéül) és hosszabb időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom cs azokat 
teljes garancia me’l-tt kihelyezem. Hosszabb időre szol.) tőkék ki­
helyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges búzába is átvehető.

Megbízásból előnyös folt. telek mellett clőlegkölcsőnökct folyó­
sítok óban ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb., könnyen 
kezelhető ingóságokra, amelyeket náüam bizománybán cllie.yeznck.
Városi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adás- 
vételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöNet közvetítek.

Jelzálogkölcsönöket közvetítek, tehermentes házakra és 
földekre alacsony kamattétel mellett.
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leli állottak. Csekély átmeneti le- 
morzsolódás után inár a lőzsdeidő 
első felében bécsi jelentések ne to- 
kozatos szilárdulás kezdődött, a 
mely egész a zárlatig eltartott. A 
kedvezőbb alaphangulatot előmoz­
dította a tőzsde érdekében tegnap 
tarlóit pénzügyi értekezlet is, ahol 
tudvalevőleg a bankok intervenció­
ját határozták el. A spekuláció is a 
vásárlók sorába lepelI fel. ugv. 
hogy zárlatig az. árlolyamokban 
mintegy 2 százalékos nejavulas kö- 
v.:kezeli be és végeredményben a 
zárlati nívó 3 százalékkal all a teg­
napi záró kurzusok felett. Feltűnően 
szilárd volt az M. szalámi, amely 
újabb 100 ezer korona *- arja villást 
ért el. A vasiparban a Danubius 
volt nagy érdeklődés tárgya emel 
kedd árfolyamok mellett. A szén­
piacon az Általános kőszén arány­
lag gyengén nyitóit, de zárit kor meg 
mvilotta árfolyamul, az ultóőzsdén 
2800 árnivól tudott elérni.

Utótüzsdc. Magyar Iliiéi 509 - pro­
longálva 515'; Osztrák Hitel 171 es 
fái ' !7iV : Rima I 17 150); Li számí­
toló 05 és fél 07' Nova 130 ; 132 : 
Salgó 515 523 : Hazai bank 122 

l >5 • Angol Magx ír 18 I.">'•• Danu­
bius 21S() 252.8 . Aezél 190 195 .
Fegyver 1080 HOCO:; Ganz villamos 
I ISO 1195 : • linni1 57 00 ; M sza 

; Iá mi 715 730): Ka Ion 81 83 : Pesti

Hazai 3225 (3235 Kőszén 2780
(2800); Georgia 380 (385); Kevéskéd. 
Bank 1090 (1100); Nasici 2000 (2050). 
1 rányzat ha válságos.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

h fn> J .veit Ptns Áru 
(Vétel) (Bíartth #

Dollár . ,
Angol font . . 
Hollandi forint 
branda frank 
Svá/ct frank . 
Léva . . .
Cseh korona 
Lel .... 
Líra .... 
IJlnár .... 
Xétnél márka . 
Lengyel márka 
('szilák korona 
Napoleon arany 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona 
Helga frank

76S10 K 
812000 K 

29385 K 
4160 K 

14155 K 
518 K 

2294 K 
411 K 

3385 K
1006 K 

— K 
— K 

109' 15 K 
— K

12895 K 
10460 K 
20340 K 
> 3856 K

77370 K 
346000 K 

29640 K 
4190 K 

14600 K 
563 K 

2314 K 
414 K 

3405 K 
1027 K 

— K 
— K 

109 75 K 
— K 

13030 K 
10640 K 
20500 K 

3886 K

Lakásépítő akció.
A Lakásínség megoldásának egye­

düli módszere, amint most már 
Luröpaszvi-tc megállapították, csak 
ig a fokozott és tömeges lakásépíté­
sekben található. Ezért épített Becs 
varosa több mint 10,000 uj lakást és 
ezért alakullak mindenütt nagyará­
nyú közérdekű lakásépítő szervezt­
ük. Hazánkban, úgy látszik, csak 
most történnek e téren komoly kez­
deményező lépések. Közéletünk szá­
mos kitűnőségeinek irányítása me! 
leli a legnagyobb épi'lési vállala­
tok’ bel- és külföldi pénzesoporlok 
bevonásával Budapesten az „Orszá­
gos Közérdekű Lakásépítő“.. Az al 
hun városok, megyék segítségével 
is reméli a lakásépítések sürgős fej­
lesztését fokozni és minél több la 
kásigénvlüt, esetleg saját tulajdonu­
kat képező lakáshoz, részletfizeté­
sekre is juttatni. A meglevő gazda 
sági erők összpontosítása szem­
pontjából a kezdeményezés elsősor­
ban kapcsolatot létesít az egész or­
szágban létező hasonló célú szerve­
zetekkel, azokat irányítja, lámo- 
,,atja stb. A köztisztviselők és ma- 
gáiialkabnazoltak lakásügyének ál­
lását egységes összeírásban kívánja 
megállapítani, ezen munkálatokhoz 
a szükséges nyomtatványokat stb. 
díjmentesen küldi. Mindennemű éi 
deklődésre készségesen válaszol az. 
..Országos Közérdekű Lakásépítő 
Budapest, Vili. kerület, i-őherceg 
Sándor-ulca 0.

Ili-rczeg Ferenc képes irodalmi 
hetilapjának, az Uj Idök-nck ->7. 
számában folvlalódik Rudolf Herzog 
szép és érdekes regénye : Az elvi 
dala. Közli a lap azonkívül bzonm- 
házv I sávún. l’ászlor József e- 
Aikadij Avercsenltó elbeszéléseit,
I orbálh Sándor, Kunos- v János és 
Varró Andor cikkeit. Gacs Dcmclci 
és Scgcsdy László verseil, Lippay 
Gyula rajzát, Mühlbeck Károly el 
n;és fejlécei) számos művészi és idő 
szerű képet és a lap rendkívül nép 
szerű rovatait, a szerkesztői üzem­
ieket és a szépségápolást.. Az Uj 
idők előfizetési ára negyedévre 80 
ezer korona. Mutatványszámot ki 
vállalva ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI. Andrássy-ut 10.

1924 szeptember 13.

Ferencvárosi scrlésvásár. Bu­
dapest, szepl. 12. Ny ill vas ári ma­
radvány 241. Érkezeit 49. I.lada- 
ilott 120. Zsirsertés fiatal, könnyű 
24 26, nehéz 28 29, zárlvásáron 
tiadtak 153-at. Árak, mint feni.

\ szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

PHrd Hásek felvé'eineX 
.,C jy e. crtú»‘‘ Ki-r.tíőni-

bHTrT®1¥í¥W1'

Bankok. 
Angol-Magyar . . . 
Hazai bank . . . .
M. Agrár...................
Magyar Hitel . . • 
M Jelzálog . . . . 
M. Leszámítoló . . 
Magyar-Olasz. . . . 
Osztrák Hitel . . . 
Llyod Bank . . . . 
Wiener Bankv. . . 
Általános Bank. . . 
Magy. Amerikai . . 
Bosnyák Agrár . . 
Földhitelbank (5)
1 lernics........................
Horvét-Szlavon 
Hungária Bank . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-Csch Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Keresk. Hit. . 
M.-Német (20) . . 
Közp. .IcÍz. B.. .
M. Városi Bank .
Mercur...................
Nemzeti...................
pesti Keresk. (5) . 
Atlantic« trust . . 
Bud. Iparbank . .
Fubank ...................
Verkehrsbank . .

Takarékok.
Belvárosi .... 
B.-Lipótvárosi . . 
Kgy. Fóv. (10) . . 
Kőbányai .... 
M. Általános (10)
Moktár (10) . . . 
Pesti Hazai (1) .

Biztosítók.
M. Bizt. (1) . . . 
Főnéi éré (10) . .
Magyar-Francia. . 
M, Jégbíztosltó
Pannónia (5) . .

43
125

512 
110 

06 
20 

17 1 
4-40 122 
10 

4 
50 

236 
30 
58

200
21
34
23
23
23
10
10
25

1005

20
0

10010122
170

3270

7000
14.»

\ budapesti értéktőzsde jegyzései (ezr sekben) 1924. évi szeptember 13-án.

Malmok.
Back-malom (10) . . 43
Borsod-Miskolezi . . 120
Concordia (10) . . . 36

Békéscsabai . . . 03
Budapesti .... 117
T.-Szt.-Miklósi . . -—

Gizella................. 40
Hungária........ 77
Király............ 24
P. Viktória .... 183
Transdanubia . . . 50

Hányák, téiilajiyárak.
Aszfalt és kátr. . .
Bauxit.................. 330
Bauxit tröszt (10) . —
Beo esi n.......................
Borsodi................ 70
B.-Szentlórinc/.i . . —
B. Cement .... 54
Északmagyar . . .
K. Szászvári .... 305
F. Kohó............. 380
István tégla................... 25
Köb. G óz tégi a ... —
K. Dräsche .... 135
Magnezit (5) .... 1050
M. Asphalt .... 58
M. A. Kösz. (10) . . 2775
M. Kerémia .... —
Móri szén...................
N. -Bátonyi (10) . . 04
Sajókoudói szón . . 5
Salgó................................. 518
Újlaki............................ —l ........................
Urikányi (10) . . . 800
Csepeli építés ... 13

07

Nyomdák. 
Athenaeum (10.) . 
Franklin ....
Globus...................
Kunossy ....
Pallas.......................
Hóval........................
Hi gier........................

. 108 
00 
24 

7
«*100

10
. 50

Stephaneum . . . 
Fővárosi .... 
Ujságüzein . . .
Wodlaner..................
Pesti könyvny.

Vuslpur.
Bródi vaggon . .
Coburg ...................
Csáky .......................
1. Ga/.d. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fém keresk. . . .

Ganz-1 )anub. (5) . 
Ganz-Vill. (5) . .
Gép és vasút . . 
Györffv-Woltf . .
Uofherr...................
Kaszab ... 
Kissling...................

Láng.......................
Lipták.......................
Mág.......................
Magyar áréi . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. ré/.li. Chaud. . 
Magy. Vegyipar . 
Magy. vaggon . .
Palágyi..................
Hex Lloyd . . . 
Hi ma murányi . . 
Hoesscmann . . . 
Hothmülier . . .
Schlick..................
Schuller..................
Teudloff...................
Unitas automob. . 
Vulkán gépgyár .
Wörner..................
C.orvin vasöntöde 
Mechanika . . . .

<!
6-501

03
40

10-50

1075

00
2480
1175

33

128 
40 
0 50 
35 
00 

8 
23 

175 125 
US 

1 1
ír.120
20
00

7

140
58

0
47
30
58
45
03
20

3
26

Alt. fa Merkúr . .

1) un aha raszt i . . 
lyesült fa ...

Guttmann .... 
Hazai fal . . .
Honi.......................
Kőröshánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . .
M. á. fát. (Hitelt.) 
Magy.-Amerikai . 
Magy. Frdö . . 
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . .
Uchtig...................
Ofn (10)..................
1'a /bányai .... 
Szlavónia ....
'lilék.......................
Nasici.......................
Viktória...................
Zabolni ...................

Magy. Krdőbizt. . . 
Közlekedés.

Adria............................
Levante.......................
M. F. T. H. (10) . .
Búr................................
M iskolezi...................

Déli vasút..................
n. M. Aliumv. . .

Lnkui ji) árak.
I )é.lcukor........................
1 lorváth cukor . . . 
Cukoripar (10) . . . 
Georg. (10) . . . .
Mezöh. tűk..................
Stummer.......................

2 15
Plehuhzcrvá Hálálok

Fruktus .......................
Óceán ............................ 10
Czinner szalámi . . 58

16 M. Szalámi..................
13

800
Püspöki....................... 32
Villányi....................... 50

117 Tokaji .......................
7 75 1lalkercsk...................... 10

23 50 
16-20 Gáz- és X lllaimtssául
40
17
8; 50

vállalatok.
Izzó............................ 010
Just izzó.................. 3
Vasmegyei................... 65
Alt. Gázizzó .... 10

370
3 60

Osztr. Légszesz . . 450
M. Gázizzó................... 580
Phöbus ....................... 44

83
00

2025
4-50
00

150
30

174 
220
175 
03 
40 
50 
52

120 110 
13 1

450
035

2200
383
175

2050

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Fővárosi sör .... *38
Király sör.................. 00
K. Polgári sör . . . 405
Pannónia sör ... 17
Tetneal sör ....
Ha ró ti ...................... 1 0(
Kegtevich...................
I.M. H.-sör (10). . 275
I. Tetnesi szesz . . 100
(isehwindt (10 > . . 140
Krausz szvszgy. . . 40

Szállodák és uyáfiyliirdök. 
Hovul-szálló ....
S h" rz.tv ... . . 55
Égisz .............................23 5
Liget szán. . . . 23
Szt. Lukács fürdő . 0

Textilipari v/.üai :-!t
Juta.......................
M. Kender . . 
Szeg. Kend. (10) 
Unió textil. . . 
I. M. Gyapjú .

160 
48 

320 
7-5 
30

1. M. Szövő-kötő . 17 50
W. textil .... 0-f.O
Goldberger . . . 140

M. Pamut .... 172
Győri tex i:l
Jaquard-szövu , . 80

Vegyipari vállalatuk.
I. P. Spódiutn (10) 122
Flóra ........................ 7 1
11. Műtrágya . . 101
Szikra........................ 31
Wander................... 20
Cili női n................... . 8
Danica................... 73
Diana........................ 6" 50
Keleti........................ . 23-50
Klein........................ 4-50
Klotiid................... 00
Török ........................ 21
Labor ........................
Szén ví-neg .... 5

KiUuuIi'l. villa Intők
Dorogi....................... 15
Dunántúli sert. 41

) Felien ................... . 750
Kábelgyár .... . —
Interrcxim .... 15-50
l'elcíon ... 1 ta

4Szóin. Vm mez. .
/. Pált. üveg . . 14 50
Bárdi........................ . 12 50
Ki rá Iván tó . . . 2 30
M. Vasutforg. . .

670 Bóni ......
Brassói................... . 340

O" 75
1. M. Papír . . . 32
Hangyaipar . . . . 17 50
Star tiln . . . 40
M. őstermelő . . 195
M. Német Mczőg. 1 10
Győri l)íir . . . . 81

»0 M. Buggyanta . .
Marosi petr. . . . . 85
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TÖRÖK és GUTTMÄN

SZŐRME- ÉS TBXTlLÁRUHáZa
DEBRECZEN, PflAC-UTCA ^©. SZ.

Prémbőrök és szőrmeáruk nagy 
választékban, legolcsóbban! árak!

E a V E T E Ti T E S

Őszi ruhákat kifogástalanul fgg^ mQS tisztit
TELEFON

Olcsó lett a hús
Hevesi Gergely Csapó-u. 22 
Oláh Miklós Rákóczi-utca 3 
Vitányi Sándor Rákóczi-u. 8

mészárosohnái

. radii 1 kl|. 24,000 
. rendi 1 kg. 18,030 
... 1 kg. 20,000

Árverési hirdetmény.
A K. T. 306. §-a értelmében ké­

sedelmes vevő terhére kir. köz 
jegyző közben jöttével festmények, 
szőnyegek és műtárgyak az Arany 
Bika szállodában, félemelet 11. sz. 
alatt 13-án d. u. 4 órakor és foly- 
latólag 14-én d. c. 10 órától kezdve 
becsáron alul is elárvereztelnek. 
Adókat a vevő viseli.

Ruházkodási
előfizetés!
Anyagi gondjai között 
gondnélkül mliá/.kodhal. 
( Hasábban. mint készpénz­
eit bárhol I — Bővebbet :

Tegdes «János
szabónál Debreczen,
Péteriig-utcza 42-ik szóm

SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Szent Anna-utca 5.

Hegedűs Áruház
olcsó árajánlata.
Amerikai ruhaselyem min­

den létező színben, mtr. 82,000 
Japonaisek, miieden divat­

szülőén, métere . . 115,000-től
Crepo-de-schinék, nehéz 

minőség, métere . . 185,000-től

Maradékok, sima és mintás, min­
denfajta bélés selymekolcsó árba
150 centiméter széles kö­

peny velourok, mire 170,000 K-tól 
Kazán kelmék 50 szín­

ben, métere .... 79,000 Kor. 
140 cm. sz. tiszta gyapjú 

ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól 
150 cm.széles gyapjú öl­

tönyszövetek, métere 185,000 K-tól

Marocinokés feketecostüm- 
kelmék a legnehezebb mi­
nőségig nugy választékban.
Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól 
Kelengye vásznak mire 23,000 K-tól 
Angol ingzefirek mtre 26,000 K-tól 
Ágyhuzatok, tiszta cérna 

métere........................ 30,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész 
paplanokból nagy raktár! I
Ezen olcsó árajánlat nem tévesz­
tendő össze a szokássá vált reklám- 
hirdetésekkel, mert az áruház min­
dék kiválóan finom anyagokból ké­
szült árukat hozott forgalomba, ami­
ről bárki vételkötelezettség nélkül 
udvarias készségünk mellett meg­

győződhet.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

z eiiem „Älatus“
elismert biztoshatánu gyógyszer. Egyedüli készítője

Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára
____________Bebrecien, Csapö-utca 22. szám. Telefon 6-21. sz.

TUDJA MÁR!
hogy Silberstein és Adler 
posztó üzletében szerez­
heti be őszi szövet szük­
ségletét a legolcsóbban.

Kossuth-u. 2. (Városház épület.)

Gazdálkodók! - Tisztviselők! Munkások!

Olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruha szükségleteket a

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, 'ahol a legjobb, 
legmodernebb, ruhák raktáron vannak, valamint külön úri 
szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. —- Áraim :

Finom gyapjú öltönyök pantalóval v. bricscsszcl 650,000 K-tól
Mindenféle sport öltönyök........................ 750,000 „
Divatöltönyök . .   780,000 „
Iskolai ruhák minden sziliben és minőségben 250,000 ,,
Fiú téli kabátok............................................ 350,000 „
Férfi raglánok.................................................. 700,000 ,,
Fiú raglánok..................................................  500,000 „
Fekete bőrkabátok . e..............................  1.000,000 „
Strux bricsesz nadrágok............................... 140,000 „
Mikádók szőrme béléssel, divat színekben . 1.000,000 „
Magános nadrágok, különböző színben . . 150,000 „

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
15°|o-os kedvezményben részesülnek!
Miden öltöny- és télika-áthoz egy sapkát ingyen adunk!

Hirdessen az E G Y E T É R T É S-ben I

l apróhirdetések!
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Lakótársat,
komoly, szolid úri em­
ber személyében keres 
fiatal újságíró. Választ 
az Egyetértés kiadóba.
tar var *ar tar tar tar ter ear

Aijánlat
Irnokl

állást azonnal kaphat, 
alkalmas nyugdíjas je­
lentkezzen ref. főgim­
názium Igazgatóságá­
nál._______________ 1568

Főtéren
2 szoba, konyha, fürdő­
szoba használni tál izr. 
gazdálkodó kis család­
nak kiadó. Cim Egyet­
értés kiadóhivatalában. 
__________________ 1580

Különbejóratn
bútorozott szoba egy, 
vagy két szerény úri 
ember részére kiadó, 
esetleg ellátással is. Hr- 
zséhet-u. 21. 1593

burgonya,
nagyban 1400, kicsiny­
ben 1600 K. — l.lsxt, 
nagyban : 0-ás grizes 
6500. 2-cs 6200, l-es 
5900. Korpa 2500 K. 
Slcinbcrger Dező, Si- 
monffy-utca 14. 1594

Délutáni
órákban lanllásl vállal 
oki. tanitónő. Hat vau - 
ulca 1/3. 111. emelet,
7. ajtó.

Lakáscsere.
560 korona alapbért! 2 
szoba, előszobás lakáso­
mat elcserélem hason­
lóért vagyobbért, 3 mil­
lió ráfizetéssel. Költö­
zési díj térítésével. Cim 
kiadóban. 1589

Úri
emberek ebéd-vacsorát 
kaphatnak Kölesei-u. 1. 
I. lépcső. 1597

Tizennyolc
hold homokföld város­
hoz közel kiadó. Nyom­
tató 9., vasárnap 8— 
10.Vincellér majorosnak 
felvétetik. 1573

Szép,
jó és legelőnyösebb be­
vásárlási forrás minden­
féle fa- és vaslmlorok- 
lian. Fenyvesi bútor­
áruház, Kis templomnál.

1550

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyór- 
ban, Fürdő-utca 2. 598

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzifabe- 
liozatalinál Fiirdő-u. 2. 
Telefon 1093. 600

Márványmozaik
és cementlapok, beton - 
áruk, kutgyilrük legol­

csóbban kaphatók a 
Debreceni Műkőgyárnál 
Fürdő-utca 2. 597

Pordlaiitccment,
betonkavics, kátrány- 
papír legolcsőbban kap­
ható a Debreceni Műkő- 
gyárban, Fürdő-utca 2.

599

Tégla
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Meghízott 
betűs József Züldfa-u. 8.
____  1140

Jó házi koszt
és lakás kapható diákok 
részére Nagyerdei Vi­
gadóban. H487

IIHiúsági Halárusitás

pénteken reggel meg­
kezdődik , állandóan 
kapható Kőim Sándor 
balkereskedőnél. I hal­
piac 11. vassáloraan.

1562
1584

Zongorázni
Inaitok alaposan, jutá­
nyos árban Ilunyadi-ii. 
12. szám. 1599

A legolcsóbb
lm I orra ki ár a legmoder­
nebb dolgokban is Bur­
gundia utca 13. Vél es­
nél.

Iskolai
könyvek ócska és uj álla­
potban, az előirt legújabb 
kiadásokban megállapított 
árakon már most kaphatók 
az Aczél antikváriumban.

F250

Vízvezetéket, 
fürdőbe rendezése ke t 

szakszerűen készít és 
javít Kovács Gyula. 
Szent-Anna-u. 2. 11207

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár 
utca 2._______   T

Tankönyvek 
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmalhy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, H215

. •



E GYETÉRTÉS
1924 szeptember 13.

tankönyvek
az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, ÍRÓSZEREK 
tS RAJZESZKÖZÜK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

Elsőrangu kárpitos
Szabó József, Varga-u.
1. szám. Kész ben cse­
rek, berzsely {ölelek 
állandóan raktáron.

H208

Debreczcnszky 
kárpitosnál 1 la 1 köz 8. 
Hen cere k, plüs divá n yo k 
inai rácok raktáron. Ja­
vítások szakszerűen ké­
szülnek. H291

Szírek András
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 231

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Gim a ki­
rí dóhivatalban._______T

Máikéi János
műszaki szerelő. Elvál­
lal vízvezeték, csator­
názás, egészségügyi, mű­
szaki berendezéseket a 
szakmabeli javításokat 
elsőrendű kivitelben. 
Iroda és műhely, Csapó 
utca 24. Telefon 3—21 
szám._______ T546

Diáksnpkák
minden színben kap­
ható Szabó Jánosnál, 
Püspöki palota. p 123

liöröndök,
retikülök, finom bőr­
áruk csakis Feuermann 
bőrön dösnél, Piac-ulce 
44. szám. Fő77

Tégla
legjobb minőségű legolcúb- 
ban Hortobágy téglagyár­
nál kapható. Szent Anna- 
utca 14. Tő 13

Tankönyvek 
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. _______ F257

Tanulók figyelmébe 1
Tankönyvcsere. — Tavalyi 
tankönyveit csekély ráfize­
téssel becserélem ezidcire. 
Használt tankönyveket fél­
áron adok. Füzetek, író­
szerek, rajzeszközök olcsó 
áron. Sok pénzt takarít 
meg, ha nem sajnálja a 
fáradságot és eljön Battby- 
ányi-utca 6. — Az Alföldi 
könyvkereskedésben, T609

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, fa^ondij négy- 
zázezertől. — Piskolty 

úri szabó üzletében. — 
Uunyadi-u. 14. sz.__T

Modern
gy szoba, konyliás la­

kásomat Csapóvégi ré­
szen elcserélném 2 szoba 
konyhással, ráfizetek. 
Cim Csapó-utca 101. rö- 
fös üzlet. 11577

Besztercei szilva
lekvárnak való kapható 
Tóth gyümölcs üzlet, 
Piac-u. '7. kapu alatt, 
előjegyzés ajánlatos.

T64G
Mérlegképes 

könyvelőt, egy utazót és 
egy kiszolgáló segédet al­
kalmaz Ippen és Schwaicz. 
Hatvan-u. F691

Legjobb,
legolcsóbb, legdivatosabb 
cipők állandóan kaphatók 
Almássy, Kossuth-u, 13.

FG90

Jegyip ürül,
fülbevalót",' órát, ékszert, 
a legolcsóbban vásárolhat, 
javíttathat, Licht ékszerész­
nél. Simonffy-u. t._HG68

Ügyes
konyhaleányt 15-ére felvesz 
dr. Láng szanatórium, Kos­
suth-u. 39. H673

Fuvarlevelek
felülvizsgálását és dij- 
v i ssza téri lésé l, kárt éri - 
lések kieszközjésél nem­
leges esetben ingyen, 
igenleges cselben cgy- 
harmadrész díjazás el- 

I lenében 15 nap alatt 
vállalja a Fuvarlevele­
ket Felülvizsgáló Iroda. 
Képviselet Piac-u. -12. 
(hátul, balra az udvar- 
ban.)_____________ nt>7tl

Kiadó
azonnal különbé járatú 
bútorozott szoba. Piac­
utca 58., II. 36. H681

fintor
diszvasa lások, épület- 
vasalások,kátrány fedél-
lemezek, horganyozott 

legolcsóbban 
Gyula üzle té­
pi ka melleit 

1-692

Kereslet

jó munkás eipeszseged 
felvétetik. Un gór. Szé- 
chenyi-utca 47. (az ud­
varban.) 1391

Kisasszony,
gyors- és szépírással, 
számolásban jártas fel­
vétetik bischer Vilmos 
cégnél. Degcnfeld-tér 2. 
Írásbeli ajánlatokat sze­
mélyesen kérem leadni.

1592
Keresek

azonnali beköltözésre 
száraz, egészséges egy 
szoba, konybás lakást. 
belépést fizetek, ügynö­
köt díjazok. Értekezni 
lehet Piac-u. 03., föld­
szinti ügyvédi irodában.
Telefon 5 04. 1590

3 szobás
úri lakást veszek közeli 
kertségben. Címem a ki­
adóban. _________ 4 :l80

It a ki áru ok,
pénzbeszedő nyugdíjas 
felvétetik. Keresek 1 
2 szobás, konybás la­
kást, esetleg bútorozva 
Winkler fakereskedő. 
Margit fürdőnél._ 1590

Miihely-
hclyisóget, vagy erre a 
célra átalakítható he­
lyiséget keresek- He­
nyél s üzlet. ___ 1 -r>98

Ügyes
takarítónő felvétetik 
műterembe, Csapó n I ca 
1. szám.

Intelligens
fiút vagy leányt tanu­
lónak felvesz Liener 
fényképész.___________

Fogászati
laboratóriumba tanuló 
felvételik. Szász. László. 
Deák Ferenc I U. la/-

Tanuló,
jó családból, teljes ci­
lái ássál felvételik.Wein­
berger vízvezeték- es 
fűtési szerelőnél, Sz.ée-
henyi-u. 53.______ IéIZ

Lakótársat,
komoly, szolid úri em­
ber személyében _ keres 
fiatal újságíró. Választ 
Egyetértés kiadóija. —

Női­
es férfi szabósegédeket 
felvesz Tvgdes János, 
Péteri ia 12.

Maniciirös
kisasszony elsőrendű mun­
kaerőt felvesz Parfümerie 
Ilona, Szent-Anna 1. F395

Két
szoba, konybás lakást 
keresek. Cim Bészlcr és 
Dávid vasüzlctébcn.

11173
Kirakatrendezésben 

jártas fiatal fűszer- és cse- 
megekereskedősegédet fel­
vesz Félegyházy János cég.

H596

Csizniudiasegédet 
kettőt, jó munkást keresek 
hátul varrott, puhaszáru 
csizmamunkára. Munkabér 
80,000 korona. Homokkert- 
utca 1. szám. A Szülészeti 
klinikával szemben. H599

automobil,
négy személyes, modern, 
cariissérlával, kitűnő 
(ura kocsi, eladó, Hlesz. 
Henrik kocsigyár, Hnl- 
vnn-utea 511. 1 -r>35

Kiadó
a Fáy-düllőhcn 21 hold 
tanyás birtok. Értekez­
hetni Csapó 22. 1588

10 vagon
rózsa és fehér krumpli 
eladó. Értekezni leltet 
Jeszenszky, Kossut li-ti.
1 . szánt. ' 1595

Eladó
Szent Alma-utca 33. sz. 
ház. Megbízott Petrányi 
piac 63.   995

9 katasztrális 
hold jó termő homoki föld 
sámsoni köves utón, köz­
vetlen a vámházzal szem­
ben eladó. Értekezhetni: 
Kegyes sirkőraktár. Piac­
utca 58.___________H802

Eladó
szecskavágó. fürészplat- 
tok, gerendák, K. Fe­
renc. József-ut 3h. T549

fonatok 
Kovács 
ben. A 
sarkon.

Hiába minden!
mégis csak

érdemes férfi- és fiú-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós m i n ö s é g ü 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.

Kijátszott
egész és fél hegedű tok 
kai, gyermek vaságy, 
férfiruha, tvlikabnt, át­
meneti kabát, városi 
bunda, jó állapotban 
levők, eladó. Eróss La­
jos-utca 15. _ 1600

Három
príma sertés, lóO kilo­
grammosak, eladó Erőss
Lajos-utca 15.____1601

Egy
jó forgalmú fűszer- es 
csemege üzlet a város 
legszebb helyén, korlá­
tolt italméréssel, más 
vállalat miatt eladó. 
Cilii az Egyetértés ki­
adóban. _______ 1574

Fényezett,
modern uj hálószobák, 
szép, jó kivitelben el­
adók. Hat van 34. 1576

Íróasztal,
nagy masszív, jókarban 
levő eladó. Miklós-ulca 
31. szám. 1578

Homok kert,
Domahidy-u. I. számú 
modern családi ház 
azonnal eladó. Felvilá­
gosítással szolgálnak — 
Vígkedvű M. 4. sz. a, 
a keresztépült Then. I ■

Nyilas-telep, 
Kossuth Lujos-ueea

27. sz. házhely a rajta 
lévő épülettel eladó. — 
Ara 15 millió korona.

1554

Vegye meg
kettő szobás modern, 
nehéz lakásberendezése­
met, függönyök, sző­
nyegek, különféle szer­
vizek, konyha felszerelé­
sek stb., ingyen kapja 
két szobás, mellékhelyi­
ségekből álló szép köz­
ponti lakásomat. Cim a 
Független Újságnál.
1 gynökök kizárva F694

2—3 mázsa
búzát fizetek havonta 
1 szobás mellékhelyisé­
gekkel rendelkező la­
kásért szept. 15-re. Cim 
Független Újság _ JF

Teljes ellátást
ad tanítónő kis leány­
kának. ítélnel társalgás, 
zongora és fürdőszoba. 
Thaly Kálmán-u. 12.

F695

Szőrme
ruhát legolcsóbban be­
szerezheti és átalakít­
hatja. Kőváry szűcs. 
Piac 12. Panóni udvar.

T650

Zongora oktatás
jutányosán, akadémiai 
tanterv szerint. Thaly 
Kálmán-u. 12. F69C

i-oy
bútorozott szoba szept. 
15-re kiadó. Batthyány 
utca 6. F697

Forgalmas
helyen füszerüzlet la­
kással, mellékhelyiségek 
kel más vállalat miatt 
aludó. Cim a Független 
Újságnál. F668

•Kimenetelű
rőfos üzletemhez pénzes 
társat keresek. Cim a 
kiadóban.______ T0 4 2

Ócska
reszelőkel veszek. Csu­
kás Lajos reszelővágó.
Sziv-u. 33. F67a

Egy
Ír szetter találtatott az 
igazolt tulajdonosa át­
veheti Kallócs főtüzér, 
Vilinós huszárlaktanya.

Ti..35
Tanulónak

egy fiú felvétetik bent koszt, 
bent lakás, vagy fizetéssel. 
Könyves Tóth Antal, FAsö 
Debreceni villanyeröre be­
rendezett faesztergályos 
műhelyében. Rákúcy-u. 14.

T632
Elveszett

Iskoln-u. 8. szóm alól 
cgv Boby nevű, vágott 
farkú fehér foxi, a fü­
leknél barna folt. Be­
csületes megtaláló juta­
lomban részesül. 1167-1

Ügynökök
kisebb kaucióval hely­
beli és vidéki munkára 
kerestetnek. Cim a I la j - 
dűlőidnél. H675

Ujkert
Jérikó-ucea 51. sz. ház 
ió termő szol lőve! eladó.

1499

Eladó
uj beköltözhető ház, Her 
csényi-u. 73. Ára 1U0 mil­
lió korona, és egy házhely, 
362 négyszögöl, Bujdosú-u. 
1/1). llomukkcrl. 11657

x Eladó
a Vörösmarti 2, sz. ház 
azon nali beköltözéssel.

TG 13

Cséplőgép,
6-os, huzatos, 6-os gőz- 
magán járó cséplőkészlet 
4, 5, ti lóerős benzin 
motorok eladók. Csere­
üzletet kötök. Erzsébet- 
ntca 20.__________ F07I

Templom illés 
férfi női legjobb helyen el­
adó. Sebőn csemegeüzlet. 
Piac-u. 6. F682

L«y
zöld cserépkályha eladó, 
üembinszki-u. 14. F691

Eladó ház.
Négyszer 1 szoba kony­
ha, azonkívül 1 szoba 
konyha üzlctlilyiséggel, 
jómenetelü füszerüzlet 
me 11 ékhely ié ge kkc 1 a 
nagyállomás mellett, el­
költözés miatt azonnal 
elfoglalható. Cim Füg­
getlen Újságnál. F693

Eladó
uj beköltözhető ház, 
Bernyényi-u. 73. Ára 
95 millió korona és egy 
házhely, 363 négyszög­
öl. Bujdosó-utca í. sz. 
I-Iomokkert. 11679

Boldogfalva ulca 17.
számú ház eladó. Ugyan­
ott értekezhetni. 11680

Kifutó
fin felvétetik Hersko- 
vils Jenő gyümölcs- és 
cukorkakereskedésében,
Hatvan-u. 6. H67S

Kezdő
fiatal okleveles gazda, 
segédtiszti, vagy gya­
kornoki állási keres ke­
resztény földbirtokos 
uraknál. Cim a Hajiba 
föld kiadóban. 11077

Mosö-
és takarítónőket felvesz 
az egyetemi klinika gaz­
dasági hivatala. T696

Társat
keresek nagvjövőjü vál- 
lalalhoz 150 millióval. 
Cim a Debreczen ki­
adójában .____ T697

Lgp
szoba, konyha, 
egész udvarral 
Nyil-u. 103.

spciz,
kiadó.

T700
Kiadó

utcai bútorozott szoba. 
Kandia-u. 15. 1701

Csinosan
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Hortoliágy-u. 13. 
Első ajtó. H683

Kölcsönt
keresek, 3 1 milliót,
heti kamatra. Tiszán­
túli Hírlap „Komoly“ 
jeligére. T693

i’app Endre 
III. iőginmáziumi la 
nuló, lakik Attila -Lé-r 6., 
tankönyveit a római 
kalholikus templomban 
felejtette. Szives meg­
találója jutalomban ré­
szesül. TG 95

ftt«*ál-na /ta ll'i JvAnllllt raf

Szőrme
bundabélést veszek. I lá- 
kóczi ii. 12. Házmester.

T699
aar as- star «g.^ar «ar or

Eladd*
Billiard

asztal, egy nagy tükör­
asztal eladó. Kigyó-u. 
5. szám, 1581

Beköltözhető
ház eladó Csapó-kert, 
Kisfaludi-ut 14. Érte­
kezhetni Bercsényi-utca 
97. szám. 1582

K»y
szoba, konyha bútorral 
eladó. Pesti 67., d. u. 
I -6. 1587

Vasrolló,
két drh üvegezett aj 
lókkal és betétes kira­
kattal egyűlt jutányos 
árban eladó, valamint 
a füszerüzlet berende­
zése is. Virág-u. 11.

Hőül

Ház.
vagyonmegosztás mialt 
eladó. Darabos-u. 16. 
Értekezhetni Z.vlingvr- 
n él. 1396

Barak
jókarba levő eladó, — 
ugyanott szőlő karó 
kapható. Cim a kiadó­
ban^____________  15 18

Haszonra
való akácfa nvgyméle- 
res száz darab eladó. 
Bakos. Csapó-utca 88- 

1-572

Sestakerthen,
Andrássy-uton 868 Q-öl 
szőlő, gyümölcsös, ve­
teményes, 2 szobás egy­
szerű lakással azonnali 
átvételre eladó, esetleg 
kiadó. Dezső László, 
Kossuth-u. 18, H682

Eladó
csuhaj, 1 és fél hold 
földben csutka lábon 
eladó. Darabos-u. 57.

T694

\ lllanyvusaló
és csillárok eladók. Ti- 
tnár-u. 45. szám, kapu 
alatt jobbra. T689

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának telclonszá- 
iiia: 4.

50 liter
rizling ó-bor eladó. Rá­
kóczim Ica 31. sz. ala 11.

1583

Figyelmeztetés 1
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

T I LO Sí
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után, A lap- 
elárusítóktól és bizományosainktól pedig a 
lapelárusitást haladéktalanul megvonjuk.

Rohrorpn
Debreceni Független Újság,
Egyetértés,
Hajdutöld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.


